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Zvedavosť ako očakávanie

December je čas, keď sa prirodzene pozeráme dopredu. 
Očakávame sviatky, voľnejšie dni, stretnutia s blízkymi. 
No tento rok v Trenčíne čakáme ešte niečo viac. Rok 
2026, ktorý prinesie vyvrcholenie projektu Európske 
hlavné mesto kultúry. Hoci sa program naplno rozbehne 
až v novom roku, aj dovtedy toho môžete veľa zažiť.

Trenčiansky literárny festival prinesie sériu 
benefičných vystúpení, ktoré sa uskutočnia 
na miestach, kam kultúra bežne neprichádza. 
Umelci prídu medzi žiakov, pacientov aj ľudí 
bez domova. Na základné školy aj do nemocni-
ce zavíta predstavenie Bartók a Drevený princ 
– veselý, hravý príbeh o hudbe, detstve a tvo-
rivosti, ktorý rozohrávajú postavy commedie 
dell’arte. Nejde len o divadlo, ale o zdieľanie, 
ktoré má zmysel.

Zvedavosť rozvíri aj detská improvizovaná 
rozprávka A čo bolo ďalej?, kde nič nie je ako 
v knihe. Vlk možno nie je zlý, Ježibaba sa stratí 
v nesprávnej rozprávke a poriadok do príbehov 
pomáhajú vrátiť samotní diváci. Predstavenie 
vzniká priamo na javisku a zakaždým je iné.

Vianočný program na Mierovom námestí oživí 
hudba, ktorá spája tradíciu s novou energiou. 
Skupina HRDZA, jedna z najvýraznejších kapiel 
world music na Slovensku, oslávi v Trenčíne 25 
rokov. Ich koncert prinesie sviatočnú atmosféru 
plnú známych piesní aj nových hudobných 
impulzov.

Kto sa do konca roka prejde mestom, naživo 
pocíti očakávanie blížiaceho sa roku 2026. 
V mestskom parku svieti ZERO, audiovizuálne 
dielo Alana Prekopa, ktoré vizuálne odpočítava 
zostávajúci čas. A Poesiomat na Štúrovom 
námestí opäť znie vianočnou hudbou z rôznych 
kútov sveta.

A ak vás zaujíma, čo prinesie samotný rok 
2026, pozrite si záznam z predstavenia 
programu a uvedenia programovej knihy 
Trenčín 2026. Záznam nájdete na stránke 
trencin2026.eu/live.

Marián Bebjak
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Program decembrových 
podujatí aj výber top 

zážitkov budúceho roka 
nájdete na trencin2026.eu.
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Neprišlo vám  
domov info?

Reklamácie roznosu hláste, prosím, 
do pondelka 1. decembra 2025  

najneskôr do 14.00 hodiny  
na čísle 032/6504 287.
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Editoriál
Milé čitateľky,

milí čitatelia,

ďakujeme, že ste v tak veľkom počte prišli 
17. novembra do centra Trenčína a pridali 

sa k nám pri poďakovaní sa za slobo-
du. Mierové námestie je vždy dejiskom 

veľkých udalostí. Najbližšie sa práve tam 
stretneme na vianočných trhoch, ktoré 

bude sprevádzať pestrý kultúrny program.

Počasie nás isto nezaskočí. Prvé mrazivé 
dni a noci máme za sebou. Naše mesto je 

na zimu pripravené už od 19. novembra. 

Viaceré investičné akcie sa ukončili, 
ďalšie sa chýlia k záveru. Trenčín sa 
mení a krásnie. Napokon, rok 2026 

sa blíži a v ňom ho navštívi množstvo 
ľudí z celej Európy. Budeme pripra-

vení privítať ich úctivo a srdečne. 

Dovtedy nás ale čakajú Vianoce a osla-
va príchodu nového roka. Prajeme vám 

šťastné a veselé a k tomu pevné zdravie!

Prvé budúcoročné INFO Tren-
čín vyjde 2. januára 2026. 

Vaša redakcia

Zažite rozprávkový 
advent
Rozžiarené námestie, vôňa Vianoc a čaro tradícií – taký 
bude Trenčín počas adventu. Čakajú vás rozprávkové 
divadelné predstavenia, betlehemská maštaľka so živými 
zvieratkami, projekcia na Mestskú vežu, Betlehemské 
svetlo a dokonca aj pátracia hra pre deti. Objavte 
s nami kúzlo Vianoc v historickom srdci mesta.

Trenčín sa počas adventu zahalí do rozpráv-
kovej atmosféry. V Átriu pod vežou sa každú 
adventnú nedeľu o 15.00 hodine môžete so 
svojimi deťmi zastaviť na divadelné predsta-
venia:

 	 6. decembra – O vianočnom škriatkovi 
Bimbovi

 	 13. decembra – Vianočný príbeh obuv-
níka Jakuba o obdarovávaní

 	 20. decembra – Medvede na ľade, roz-
právka o medvedích súrodencoch, ktorí 
sa nečakane zobudia uprostred zimy.

Na Mierovom námestí vás poteší betlehemská 
maštaľka so živými zvieratkami, otvorená 
v sobotu a nedeľu 13., 14., 21. a 22. decembra 
od 10.00 do 16.00 hod. Vianočnú atmosféru 
doplní aj projekcia na Mestskú vežu „Vianočná 
vločka pre Ježiška“, ktorú si môžete vychutnať 
13. a 20. decembra od 17.00 do 21.00 hod.
Nezabudnite si prísť po Betlehemské svetlo, 
symbol jednoty, nádeje a lásky. Nájdete ho 
pod stromčekom na Mierovom námestí od 20. 
do 22. decembra v čase od 14.00 do 18.00 
hod. Svetlo pochádza z plamienka horiace-
ho v Bazilike Narodenia Pána v Betleheme 
a na Slovensko prichádza už po 36. raz.

PRECHÁDZKA MESTOM

Ak chcete spoznať tajomstvá vianočných tra-
dícií, pridajte sa na decembrovú prechádzku 
mestom so sprievodkyňou Zuzkou Novodvor-
skou. Dozviete sa, prečo pred štedrou večerou 
rozkrajujeme jabĺčko a hádžeme orechy do kú-
tov. Stretnutie bude 6. decembra o 16.00 hod. 
pri Kultúrno-informačnom centre na Mierovom 
námestí. Prednáška sa uskutoční v sobášnej 
sieni mestského úradu. Vstupné: 3 € dospelí, 
1,50 € deti od 6 rokov. Podujatie pripravuje 
Kultúrno-informačné centrum Trenčín.

DETSKÁ PÁTRACIA HRA

Pre deti od 6 do 12 rokov je pripravená obľúbe-
ná pátracia hra. Od 5. decembra 2025 do 6. 
januára 2026 sa môžete vydať na bezbarié-
rovú trasu s 9 stanovišťami. Na každom z nich 
nájdete písmenko tajničky. Hrací plán získate 
v Kultúrno-informačnom centre alebo v Mest-
skej veži, prípadne si ho stiahnete online. 
Nezabudnite si ceruzku, dobrú náladu a chuť 
objavovať! Podujatie pripravilo mesto Trenčín 
s finančnou podporou Ministerstva cestovné-
ho ruchu a športu SR a v spolupráci s OOCR 
Región Považie.

Eva Mišovičová

mailto:info@trencin.sk
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Kultúra nie je dekor, ale manifest, 
hovorí architekt Alan Prekop

Kultúra nám má dodávať do života radosť, formovať 
nás a posúvať niekam ďalej. Nielen o nej sme sa 
zhovárali s architektom Alanom Prekopom, autorom 
unikátnej audiovizuálnej inštalácie Zero, ktorá v Parku 
gen. M. R. Štefánika odpočítava čas do roka 2026, 
keď sa Trenčín stane Európskym hlavným mestom 
kultúry. Dielo sa stalo v Trenčíne novým symbolom. 
Prečítajte si rozhovor o zvedavosti, symbióze s parkom 
a zmysle kultúry v dnešných neľahkých časoch.

Alan, bol si oslovený 
na vytvorenie objektu, ktorý 
mal primárne slúžiť ako 
„odpočítavadlo”. Aká bola 
tvoja prvotná vízia, aby sa toto 
dielo nestalo len pasívnym 
zobrazovačom číslic?

Chcel som to poňať sofistikovanejšie a mať 
za tým vlastný koncept. Nechcel som, aby to 
boli len ubúdajúce čísla, hľadal som pridanú 
hodnotu. Celý projekt Trenčín 2026 sa zaoberá 
zvedavosťou a my sme chceli práve túto zve-
davosť v ľuďoch prebudiť. Aby sa pri inštalácii 
zastavili, pozreli si ju, zoznámili sa s ňou alebo 
mali nejakú interakciu.

Ako by si predstavil objekt Zero 
niekomu, kto ho ešte nevidel? 
Akými prvkami sa snaží s okolím 
komunikovať?

Základňou diela je trojuholník, pričom každá 
jeho strana znamená niečo iné. Jednu stranu 
tvorí šesťmetrová LED stena, na ktorej sa 
premietajú fragmenty mesta. Toto slúži ako 
pútač, pretože nevidíte mesto ako celok, ale 
iba „úryvok“, napríklad časť fasády alebo okna. 
Osvedčilo sa mi, že ľudia radi hádajú, odkiaľ 
bol záber nasnímaný. 

Ďalšie dve strany trojuholníka sú tvorené 
oceľou leštenou až do zrkadla. Tá odráža pro-
stredie, do ktorého je vsadená – park, mesto 

aj okoloidúcich v nejakej symbióze. Cieľom je, 
aby okoloidúci našli v inštalácii aj samých seba 
a zároveň, aby vďaka zrkadleniu okolia jasne 
patrila mestu Trenčín.

Vo svojej tvorbe sa primárne 
zameriavaš skôr na architektúru. 
Ako si sa cítil v tejto pozícii a pri 
realizácii inštalácie vo verejnom 
priestore?

Podľa mňa aj architektúra má určitý presah 
do nejakých inštalácií alebo scénografie, sú to 
jej prvky. Je to tvorba určitého priestoru, zrazu 
je tam možná intervencia. Snažím sa, aby moja 
tvorba mala presah do umenia, pretože aj keď 
sa hovorí, že architektúra nie je umenie, tvorba 
inštalácie vo verejnom priestore je stále inter-
venciou a tvorbou priestoru. Chcem, aby bola 
moja práca bližšie k ľuďom. Na túto spoluprácu 
som sa preto veľmi tešil, kultúra je pre mňa – 
hlavne teraz – veľmi dôležitý prvok života.

Dotkol si sa dôležitej témy, 
keď si aj vo videu k inštalácii 
povedal, že kultúra nie je dekor, 
ale manifest. Odkiaľ prišla táto 
myšlienka a čo symbolizuje 
v spojení s tvojím dielom?

Táto myšlienka prišla hlavne preto, lebo vidím, 
ako je kultúra v súčasnosti „neľudsky ničená“. 
Pritom si dokáže poradiť a jednoducho rozkvi-
tať. Rád si na to potrpím. Mnohí, najmä tí, čo 
kultúru ničia, ju berú iba ako dekoráciu – ako 
pekný historický obrázok, ktorý má skrášľovať 
priestor. Ja som chcel poukázať naopak na to, 
že kultúra nám má vnášať do života radosť, 
formovať nás a posúvať ďalej. Umelci a kul-
túrna obec dokážu skvalitniť náš každodenný 
život. Mňa ako hudobníka tiež trápi, čo sa 
na Slovensku deje, ako ledva prežívajú skvelé 
malé festivaly či občianske združenia, ktoré 
si zaslúžia podporu. Aj preto je táto inštalácia 
akýmsi prepojením a podporou pre kultúru.
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 HUDBA

KULTÚRNO-KREATÍVNE CENTRUM HVIEZDA 
Kniežaťa Pribinu 197/3, www.hviezda.eu

2. 12. | 20.00 | Billy Barman & Dievčatá 
zo SĽUK-u
8. 12. | 19.00 | Fermata 50 + Anniversary 
Tour 2025
26. 12. | 18.00 | Tanečný Ščefans dom Večer 
plný spevu, hudby a tanca s FS Nadšenci.

KLUB LÚČ 
Mierové námestie 17, www.klubluc.sk

29. 11. | 19.00 | Double Marek Tour Piesne 
z výprav Žltého cirkusu a Afriky na pionieri – 
Marek Raček a Marek Duranský.

PIANO CLUB 
Pod Sokolice 6575, www.pianoclub.sk

29. 11. | 20.00 | Tublatanka
19. 12. | 20.00 | Beata Dubasová + Oldies 
Party
20. 12. | 18.30 | Vianočný koncert: Desmod 
a Smola a Hrušky
26. 12. | 20.00 | Twenty five Expres Party
27. 12. | 20.00 | Queenmania

POSÁDKOVÝ KLUB 
Hviezdoslavova 16

29. 11. | 18.00 | Jozef Holly Power piano 
show
6. 12. | 11.00 a 16.00 | Miro Jaroš Ako 
na Vianoce s Lipánkom
8. 12. | 19.00 | Dalibor Janda 

9. 12. | 17.30 | Vianočný galakoncert ĽK 
Huncúti, DH Drietomanka, DH Gloria.
18. 12. | 17.30 a 20.30 | Filip Jančík Vianočné 
turné husľového virtuóza.

PIARISTICKÝ KOSTOL 
Mierové námestie 43 

26. 12. | 16.00 | Vianočný koncert 
Komorného orchestra mesta Trenčín

KS OPATOVÁ 
Opatovská 96

14. 12. | 14.00 | Heligonkafest 2025 
Vianočný koncert heligónkárov a harmonikárov.

 DIVADLO

KULTÚRNO-KREATÍVNE CENTRUM HVIEZDA 
Kniežaťa Pribinu 197/3, www.hviezda.eu 

29. 11. | 19.00 | P0P2 (personzeropersontoo) 
Komédia Divadla Tucet. Hrajú Makar 
Tikhomirov a Tadeáš Bolo, scéna Boris Vitázek, 
text a réžia Ján Šimko.
30. 11. | 17.00 | Perinbaba Rozprávkový 
rodinný muzikál v réžii Karola Rédliho s hudbou 
Diany Minarovičovej uvádza Mestské divadlo 
Trenčín.
10. 12. | 19.00 | Toni Wolff zisťuje, že 
prerobila milióny Inscenácia nezávislého 
divadelného zoskupenia Uhol_92. Text a réžia 
Alžbeta Vrzgula, hrajú Katarína Gurová, Jakub 
Jablonský, Lenka Libjaková, Kristína Spáčová, 
Peter Tilajčík. 
27. 12. | 19.00 | Pépe V scénickej básni 
o zrode priateľstva silnejšom ako strach o život 
autora Bolka Polívku hrajú Pavol Seriš a Juliana 
Serišová.

POSÁDKOVÝ KLUB 
Hviezdoslavova 16, www.domarmady.sk 

3. 12. | 18.00 | Chlapský raj Komédia. Hrajú 
Peter Kočiš / Marcel Ochránek, Jevgenij 
Libezňuk, Martin Šalacha / Erik Peťovský, Pavol 
Plevčík / Martin Kaprálik.

ZIMNÝ ŠTADIÓN PAVLA DEMITRU 
Považská 1705/34

11. 12. | 17.30 | Frozen 1&2 Hudobná show 
na ľade.
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Kam v Trenčíne

(Pred)vianočný klavírny benefičný 
koncert
Krásu a hĺbku Vianoc nám do skorých 
decembrových dní vnesie talentovaný 
slovenský klavirista Norbert Daniš. Koncert 
s názvom Požehnaní na podporu Hospicu 
Milosrdných sestier v Trenčíne sa uskutoční 
v nedeľu 14. decembra 2025 o 15.00 
hodine v nádhernom Piaristickom kostole 
sv. Františka Xaverského na Mierovom 
námestí. Benefičné podujatie, organizo-
vané s podporou mesta Trenčín, bude pre 
verejnosť zároveň možnosťou dozvedieť sa 

viac o poskytovanej zdravotnej starostlivosti 
v jedinom hospici v Trenčianskom kraji a tiež 
o vízii a veľkej túžbe pomáhať VIAC. Vstupné 
na koncert je dobrovoľné. Výťažok z XIII. 
benefičného koncertu Hospicu Milosrd-
ných sestier v Trenčíne pomôže aj naďalej 
vytvárať DOMOV pre nevyliečiteľne chorých. 
Okrem hudby sa na podujatí môžete tešiť aj 
na príjemné stretnutia, rozhovory a rodinnú 
atmosféru.

14
12

NORBERT
DANIŠ

(PRED)VIANOČNÝ KLAVÍRNY BENEFIČNÝ KONCERT

požehnaní
ORGANIZOVANÉ

S PODPOROU

NA PODPORU

HOSPIC
U

MILOSR
DNÝCH

SESTIE
R

14.12.
2025

15:00
PIARISTICKÝ

KOSTOL SV. F.
XAVERSKÉHO

VSTUPNÉ
DOBROVOĽNÉ
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Myslíš si, že si to uvedomia aj 
bežní obyvatelia mimo odbornej 
obce? 

Myslím si, že si to uvedomia nielen Trenčania, 
ale aj široké okolie. Po dlhom čase máme opäť 
Európske hlavné mesto kultúry, predtým to boli 
Košice. Po viac ako 10-tich rokoch sa vďaka 
tomuto projektu skvalitní celkový verejný 
priestor. Nielen kvôli nášmu dielu si ľudia uve-
domia, aké je vlastne podstatné a dôležité mať 
vo svojom živote kultúru a byť jej súčasťou.

Inštalácia je umiestnená v Parku 
M. R. Štefánika. Bolo náročné ju 
zasadiť do prostredia? 

Bola to hlavne organizačná výzva. Okoloidúcim 
sa môže zdať, že je to „len nejaký stĺp”. Tým, 
že je to v parku, sme museli nielen dodržiavať 
isté normy, ale aj sa snažiť byť v čo najväčšej 
symbióze s prostredím. Napríklad, museli sme 
nastaviť svetelnú frekvenciu tak, aby neovplyv-
ňovala faunu v parku. Po zotmení nesmú byť 
použité biele farby, vtáky nesmú mať pocit, že 
je stále denné svetlo.

Ďalším problémom bola statika. Najideálnejšie 
by bolo zakopať konštrukciu hlboko do zeme, 
my sme však museli rešpektovať koreňový 
systém. Museli sme nájsť správne miesto, kde 
môžeme ísť do zeme len do určitej hĺbky a zá-
roveň byť odsadení od hlavných koreňov.

Zero je súčasťou verejného 
priestoru. Akoby mal podľa teba 
tento priestor vplývať na ľudí?

Raz som počul skvelý príklad od španielskych 
architektov MAIO – v malom rumunskom meste 
vytvorili dočasnú inštaláciu uprostred úplne 
vydláždeného námestia. Do naoko obyčajného 
obrovského lešenia vysadili rastliny. Hoci ho 
spočiatku ľudia nenávideli, keď na jar vykvitlo, 
na námestie sa vrátila zeleň aj živočíchy. 
Po roku dokonca vznikla petícia, aby dielo 
zostalo. Pre mňa je to ukážka toho, že verejný 
priestor netreba zapĺňať monumentmi, ale 
hľadať s prostredím symbiózu. Aj preto sme pri 
projekte Zero použili zrkadlá – aby sa objekt 
stal súčasťou parku, nie jeho kontrastom.

Dielo vzniklo vďaka spolupráci 
viacerých tvorcov. Kto sa 
podieľal na audiovizuálnej 
stránke inštalácie?

Hudobnú zložku zložil Juraj Markovič. Video-
zábery vytvorila Emma Nikodýmová a strihal 
ich Adam Kubala. Navyše, keďže sme v parku 
a nechceme narúšať biosféru ozvučením, 
návštevníci si hudbu môžu naskenovať cez QR 
kód a vypočuť si ju v slúchadlách.

Akú interakciu má Zero 
s návštevníkmi? Na otvorenie 
prišlo veľa ľudí. Aké sú prvé 
reakcie verejnosti?

Počas stavby bola odozva veľmi príjemná. 
Ľudia sa zastavovali, fotili si ju a pýtali sa, čo 
to bude. Bol som prekvapený, že aj od staršej 
generácie prichádzali veľmi pekné pozitívne 
reakcie. A nakoniec, aj keby prišiel negatívny 
feedback, je to dobré, pretože to znamená, že 
človek nad tým skutočne rozmýšľa. Potešilo 
ma, že aj na otvorenie prišlo veľmi veľa ľudí, 
čo znamená, že návštevníci boli zvedaví, a to 
splnilo náš účel.

Si rodený Bratislavčan. Aký máš 
vzťah k Trenčínu?

Mám tu veľa kamarátov a roky chodím do Tren-
čína na Pohodu, teraz už aj na Grape festival. 
Dlhodobo je pre mňa Trenčín naozaj mestom 
kultúry. Aj vďaka koncertom a hudbe som tu 
často. Trenčín mám rád. 

Keď sa v poslednú noc roka 2025 
rozblikajú na odpočítavadle 
posledné sekundy, čo by si 
chcel, aby Trenčania v tej chvíli 
cítili?

Chcel by som, aby pocítili hrdosť a skromnú 
pýchu. V dobrom slova zmysle. Vo vašom 
meste sa začína niečo veľmi pekné a vzácne. 
Je to dôkaz, že na Slovensku sa dejú pekné 
veci. A tiež nadšenie a očakávania, čo všetko 
to prinesie. Mali by si uvedomiť, aké podstatné 
je mať kultúru vo svojom živote.

Pripravila Veronika Š. Pilátová
Foto: Radovan Bzdyl

Kultúra nie je dekor, ale manifest, 
hovorí architekt Alan Prekop
— dokončenie rozhovoru zo 4. strany

Inštalácia v Parku gen. M. R. Štefánika je ukážkou toho, ako môže kultúrna 
intervencia nielen skrášľovať, ale predovšetkým formovať verejný priestor 
a prebúdzať v ľuďoch zvedavosť, čo je tiež kľúčový cieľ projektu Trenčín 
2026. Zrkadlové plochy objektu Zero, odrážajúce park a okoloidúcich, slúžia 
ako pripomenutie, že kultúra a mesto patria všetkým. Jej autorom je architekt 
Alan Prekop. 
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 VÝSTAVY

GALÉRIA M. A. BAZOVSKÉHO 
Palackého 27

DO 31. 12. | Architektúra vytvárania komunít 
Fotografický projekt o Detskom mestečku.
DO 18. 1. 2026 | Rudolf Uher – Stopy 
DO 18. 1. 2026 | Igor Kalný – Nič než umelec

GALÉRIA FOR MAAT 
Železničná 3

DO 14. 12. | Púťová atrakcia Výstava autorov 
Petra Barényiho a Pavla Hovanca.

NOVÁ VLNA 
Kukučínova 718, Budova NOE, Areál Merina

DO 12. 12. | neVIDÍM TO RUŽOVO Maľby 
Lucie Fabovej.

TRENČIANSKY HRAD

DO 8. 12. | Vyšperkovaná cesta Slovenskom

KULTÚRNO-INFORMAČNÉ CENTRUM 
Mierové námestie 9

DO 7. 1. 2026 | Jozef Švikruha: Návraty 

KULTÚRNO-KREATÍVNE CENTRUM HVIEZDA 
Kniežaťa Pribinu 197/3, www.hviezda.eu

DO 9. 12. | Juraj Hubinský: Epilithic Land(e)
scapes
OD 1. 12. | Piotr Gaska – Metafotografia 
FotoFoyer. Aké je miesto fotografie v súčasnom 
svete ovládanom a zaplavenom vizuálnymi 
informáciami? Kurátorka: Veronika Marek 
Markovičová. 
OD 11. 12. | ne(Trenčania) Fotografická 
výstava Radovana Stoklasu a Petra Mareka. 
Portréty ľudí, ktorých spája aktívny vzťah 
k Trenčínu. Vernisáž o 18.00 h. 

TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNY KRAJ 
K dolnej stanici 7282/20A

DO 9. 12. | Setkání / stretnutie Vystavujú 
výtvarníci regiónov Trenčín a Uherské Hradiště.
OD 11. 12. | 70 a stále v obraze Vystavujú 
Lýdia Ivaňová (keramika) a Lena Lukičová 
(obrazy). Vernisáž o 17.00 h.

POSÁDKOVÝ KLUB 
K dolnej stanici 7282/20A

1. – 31.12. | Výstava k 60. výročiu SZUŠ, 
Hodžova. 

1. – 31. 12. | Vianoce 2025 a nový rok 2026 
Filatelistická výstava.
1. – 31. 12. | Krása – moja záľuba Ručné 
práce s vianočnou tematikou.

DENNÉ CENTRUM SIHOŤ 
Osvienčimská 1720/3

OD 4. 12. | Ako to vidím ja II. Výstava 
fotografií Petra Majzúna.

KC KUBRÁ 
Kubranská 94

2. – 7. 12. | Vianočná výstava Betlehemy, 
medovníčky, adventné vence, vianočné 
drobnosti. 

 PREDNÁŠKY

KULTÚRNO-KREATÍVNE CENTRUM HVIEZDA 
Kniežaťa Pribinu 197/3, www.hviezda.eu

1. 12. | 18.00 | Fotokáva 22 Stretnutie 
nadšencov fotografie. 
3. 12. | 17.00 | DOBROstretko Stretnutie 
dobrovoľníkov.
3. 12. | 19.00 | Zimné obradové zvykoslovie 
S Katarínou Nádaskou.
18. 12. | 19.00 | Indodiesel na ceste 
S Markom Slobodníkom.

KLUB LÚČ 
Mierové námestie 17

2. 12. |17.00 | Jozef Banáš: Tichá rebelka 
Timrava

NEW YOU ŠTÚDIO 
Bezručova 64

30. 11. | 17.00 | Rodinný gang – vplyv 
autority a prirodzené hranice

GALÉRIA M. A. BAZOVSKÉHO 
Palackého 27

2. 12. |17.00 | Inkluzívne výzvy projektu 
Detského mestečka a súčasného Trenčína
4. 12. |17.00 | Ponechať, presunúť, odstrániť 
Kauza zničených umeleckých diel v Bratislave 
počas normalizácie.
11. 12. |17.00 | Rudolf Uher – Stopy 
Komentovaná prehliadka výstavy.

KAVIAREŇ NA CESTE 
Rastislavova 1, 0951 257 966

6. 12. | 15.30 | Vianočná doktorka 
Prezentácia knihy, autorka Zuzana Andreánska 
Vetešková.
13. 12. | 15.00 | Blázen Prednáška a debata 
s autorkou knihy Kristýnou Lysákovou.

Kam v Trenčíne
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Pozastaviť sa vo vlnách času
V decembri sa spolu s dverami trenčianskej 
Mestskej veže otvára aj nová umelecká 
výstava. Pôjde o výnimočné spojenie dvoch 
výtvarníčok, dvoch výtvarných techník, dvoch 
umeleckých svetov. Spája ich téma prírody, 
inšpirácia krajinou a najmä dlhoročné pria-
teľstvo. Textilná výtvarníčka Milada Ždrnja 
používa rôzne materiály a rôznu hustotu 
tkania – od ľanového plátna, vlny po konop-
né vlákna a povrazy, od transparentných zá-
vojov až po hutné tapisérie. Vo veži nájdeme 
jej diela, ktoré majú v Trenčíne premiéru. Sú 
inšpirované zimnou krajinou a riekou Váh, 
určujúcim prírodným fenoménom Trenčína. 

Marta Chabadová je oceňovaná slovenská 
výtvarníčka vystavujúca svoje diela v celej 
Európe. Určujúcim elementom jej tvorby je 
voda v jej rôznych skupenstvách. Spracúva 
ju aj ako ekologickú tému a výzvu na jej 
ochranu. To všetko vlastným, osobitým 
štýlom. Na výstave predstaví svoje zimné 
krajiny a ich minimalizované prejavy. Kurá-
torkou výstavy je Zuzana Bošková Bobovská. 
Vernisáž sa uskutoční 3. 12. 2025 o 17.00 
hodine. Výstava potrvá do konca decembra 
2025. Mestská veža bude od 4. 12. otvorená 
v piatok a sobotu od 12.00 do 20.00 hodiny 
a po ostatné dni od 10.00 do 18.00 h.

Kultúra nie je dekor, ale manifest, 
hovorí architekt Alan Prekop
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Mojich 5 obľúbených miest  
nielen v Trenčíne 

Trenčín tak, ako ho možno nepoznáte. Očami 
jeho obyvateľov. Spolu s tímom Trenčín 2026 
prinášame lokálne tipy, tajné miesta, gastro 
zážitky a nevyšliapané chodníčky. 

Tentoraz sme sa na potulky vydali spolu s Bar-
borou Kľúčikovou, členkou produkčného tímu 
Trenčín 2026. Rodená Považskobystričanka 
sa v Trenčíne cíti ako doma – rada objavuje 
okolie, miluje tiché rána, východy slnka a tiež 
dni plné pohybu. „Ku šťastiu mi stačí rodina, 
bylinkový čaj a pár dobrých kamošov, ktorí 
sú na jednej vlne,“ hovorí. Poďte sa naladiť 
na tú jej a objavte miesta, ktoré má v Trenčíne 
a okolí najradšej.

1 	 IBOVKA A ROZHĽADŇA 
NAD OMŠENÍM

Ak hľadáte miesto, kde sa zhlboka nadých-
nete a vychutnáte si panoramatický výhľad, 
IBOvka je ideálna. Je to nenáročná trasa pre 
všetky vekové kategórie, čaká vás tam bufet 
a po zdolaní desiatich poschodí veže aj výhľad 
na nezaplatenie.

2 	 LESNÁ ŽELEZNICA SELEC 
– KUBRÁ

Zaujímavý tip pre peších aj cyklistov. Po trase 
niekdajšej lesnej železnice, ktorá kedysi slúžila 
na zvážanie dreva z Inovca, dnes vedie príjem-
ný lesný chodník. Je to krásna trasa v každom 
ročnom období, vhodná pre peších aj cyklistov. 
Dá sa upraviť podľa času a ak máte viac ener-
gie, vybehnite až na Chatu pod Ostrým vrchom.

3 	 CYKLOTRASA 
Z TRENČIANSKEJ TEPLEJ 
DO TRENČIANSKYCH 
TEPLÍC

Cyklotrasa, ktorá patrí k najobľúbenejším 
v regióne, vedie popri poliach, vinohradoch 
a potokoch. Vyrážame vždy od našej bytovky 
na Sihoti a v Tepliciach nás čaká zaslúžená 
odmena – kúpeľná oblátka a dobrá káva. 
Nenáročný výlet vhodný aj pre rodiny s deťmi či 
víkendové rekreačné jazdy.

4 	 RYBNÍKY KUBRICA

Nechce sa vám variť či máte chuť na rybu? 
Kubrica je ideálnym miestom napríklad na prí-
jemné nedeľné popoludnie strávené v peknom 
prostredí.

5 	 KAVIAREŇ KAVART

KAVart je naše obľúbené miesto, taká oáza har-
mónie uprostred ruchu mesta. Chodíme sem 
najradšej v zime – deti si dajú teplé kakao, my 
kávu, posedíme na vyhrievanej terase a vždy 
sa – aj vďaka príjemnej obsluhe – cítime ako 
doma. Kaviareň pravidelne hostí malé výstavy, 
workshopy či hudobné večery – stačí sa zasta-
viť a nechať deň plynúť.

Pripravila Veronika Š. Pilátová
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Trenčín 2026 finančne podporujú mesto Trenčín, 
Trenčiansky samosprávny kraj a Ministerstvo kultúry 
SR. Partnerom Trenčín 2026 je Európska únia. 
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Novinky v MHD od 14. decembra 

Termín celoštátnej zmeny cestovných poriadkov 
prinesie aj avizované zmeny v MHD Trenčín. Pôjde 
o zapracované opodstatnené podnety od cestujúcich 
i poznatky zo skúšobnej prevádzky novej koncepcie.

K najvýraznejším úpravám dôjde v mestskej 
časti Sever a zmenia sa aj vybrané skoré ranné, 
neskoré večerné a školské spoje. „V rámci 
úprav nenastane výrazná zmena v celkovom 
objeme najazdených kilometrov, tie zostanú 
na úrovni asi 2,1 milióna km za rok. Je však 
dôležité povedať, že za posledných 12 mesia-
cov sa celkové výkony zdvihli o približne 10 %, 
vďaka čomu jazdia autobusy MHD častejšie,“ 
vysvetlil zástupca autorov novej koncepcie 
MHD Michal Mazánik. Na všetkých linkách 
dôjde k drobným úpravám jazdných dôb medzi 
zastávkami. 

NAJDÔLEŽITEJŠIE ZMENY:

Linka 1  – spoje 21.14 a 21.44 celotýždenne 
zo Sihote IV pôjdu o 6 minút neskôr. Zlepší 
sa prestup z vlakov smerom na Juh. Nesko-
ro večer pôjdu všetky spoje len po Ul. gen. 
Svobodu.

Linka 2  – spoj o 6.22 z Nozdrkoviec cez 
pracovné dni pôjde o 5 minút skôr. Zlepší sa 
tak prestup na vlaky smer Bratislava aj Košice. 
Na spoji o 6.18 z Opatovej, ihriska pribudne 
zachádzka na zastávku Biskupice, SOŠ LT pre 
študentov strednej školy.

Linka 4  – nový celotýždenný spoj o 21.59 
zo Saratovskej bude od Nemocnice pokračovať 
ako linka 24. Zlepší sa tak interval z centra 
mesta na Sihoť, nezvyčajná trasa má dôvod 
prejazdu vozidla na odstavnú plochu za Si-
hoťou IV. Spoje o 13.31 a 16.36 z Opatovej už 
nepôjdu cez Kubrú, prvý z nich bude nahrade-
ný linkou A.

Linka 6  – výmena časovej polohy s linkou 
16, odchody zo Sihote budú po novom v 05. 
minúte.

Linka 7  – posun posledného večerného spoja 
z Brnianskej o 4 minúty neskôr celotýždenne.

Linka 11  – presun výjazdových a dojazdových 
spojov medzi depom a Kubricou v okrajových 
časoch dňa z linky 16 na linku 11, tieto spoje 
budú vedené len z/po zastávku Hasičská.

Linka 16  – predĺženie všetkých spojov na Kub-
rú, Dubovú. Odchody z Kubrej budú po novom 
celotýždenne krátko po 30. minúte (v závislosti 
od zastávky), čím sa zlepší koordinácia liniek 11 
a 16. Posledný víkendový spoj z Rybárov bude 
vedený len v úseku Brnianska – stanica pod 
linkou P6.

Linka 16, nákupné spoje – v dôsledku predĺže-
nia trasy kmeňových spojov a zmeny časovej 
polohy sa rušia dopoludňajšie nákupné spoje 
medzi Kubricou, ZOC MAX a stanicou. Cestujúci 
po Dubovú môžu využiť predĺžené kmeňové 
spoje linky 16, cestujúci do Kubrice budú 
musieť využiť prestup na zastávke Pred poľom. 
Z Kubrice cestovali linkou 16 dopoludnia prie-
merne necelé 2 osoby na spoj.

Linka P5  – spoj o 14.08 z Biskupíc, SOŠ LT 
pôjde o 8 minút neskôr a nebude zachádzať 
cez Priemyselný park. Oba popoludňajšie spoje 
sú presmerované cez Staničnú a Zlatovskú. 

Školská linka A  – zavádza sa nový popo-
ludňajší spoj pred 14. hodinou z Kubrej ako 
spiatočný k rannému spoju, popoludní však 
pôjde len po Hanzlíkovskú. 

Školská linka B  – posun o 5 minút skôr.

Školská linka C  – posun o 3 minúty skôr. 

Na denných linkách 3, 8, 23, 24 a 25, školských 
spojoch D – F a na nočných linkách nedochá-
dza k žiadnym, prípadne len k minimálnym 
zmenám.

E. S.

Ako bude jazdiť MHD Trenčín 
počas vianočných prázdnin, 
na Štedrý deň a na Silvestra? 
Nájdete už čoskoro na webe 
prepravcu trencin.transdev.sk.
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Výška daní sa mierne 
upravuje, poplatok 
za odpad nie

S nutnosťou úpravy výšky miestnych daní sa trenčianske 
Mestské zastupiteľstvo stotožnilo na svojom rokovaní 
12. novembra 2025. Úprava sadzieb daní o 4 percentá 
zodpovedá predpokladanej výške inflácie za rok 2025.

V budúcom roku sa upravia v Trenčíne dane 
z nehnuteľností, dane za psa, dane za užívanie 
verejných priestranstiev a aj daň za ubytovanie 
o 4 percentá. Výška poplatkov za zber a odvoz 
odpadu sa nemenia.

DAŇ Z NEHNUTEĽNOSTÍ

Sadzby dane z nehnuteľností – z pozemkov, 
stavieb a bytov – sa upravia opäť len mierne. 
V prípade bytov z 0,85 za 1 m² na 0,88 eur, pri 
rodinných domoch z 0,95 na 0,99 eur za 1 m² 
a napríklad pri garážach či záhradách z 1,80 
za 1 m² na 1,87 eur. 

OSLOBODENIE OD DANE

Doteraz boli od dane oslobodené iba záhrady 
Trenčanov starších ako 70 rokov. Od 1. januára 
2026 budú od dane oslobodené všetky pozem-
ky, ktoré vlastnia ľudia vo veku nad 70 rokov.

DAŇ ZA PSA

Od 1. 1. 2026 sa daň za psa chovaného v rodin-
nom dome s výbehom upravuje zo 16 na 16,60 
eura ročne a za psa chovaného v bytoch z 37 
na 38,50 eura ročne. Oslobodenie od dane 
za psa je možné, ak ide o záchranárskeho psa 
so špeciálnym výcvikom a psa, ktorého si vez-
me daňovník z Karanténnej stanice v Trenčíne. 

DAŇ ZA UBYTOVANIE

Táto miestna daň sa mení z 2 eur za osobu 
a prenocovanie na 2,50 eura za osobu a preno-
covanie. Z dane za ubytovanie sú oslobodené 
deti do 6 rokov a osoby ŤZP so sprievodcom.
 

E. S.

Trenčín prvý medzi 
krajskými mestami
Spomedzi krajských miest získalo 
hodnotenie „výborné finančné zdravie“ 
za rok 2024 iba mesto Trenčín. Uvádza to 
Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy 
v najnovšej správe o hodnotení finanč-
ného zdravia samospráv za rok 2024. 
V škále hodnotenia finančného zdravia 
nášho mesta sa v piatich ukazovateľoch 
– celkový dlh, dlhová služba, záväzky 
po splatnosti k príjmom, záväzky aspoň 60 
dní po splatnosti – pohybujeme v pás-
me výborné finančné zdravie. V bilancii 
bežného účtu je finančné zdravie Trenčína 
vyhodnotené ako dobré. V celkovom 
posúdení je Trenčín mestom s výborným 
finančným zdravím s celkovým skóre 5,04 
z maximálnych 6, čo ho udržiava na prvej 
priečke medzi krajskými mestami za rok 
2023 aj 2024. 

E. M.

Nezabudli ste 
zaplatiť dane  
za rok 2025?
Posledný termín uplynul 31. 10. 2025. 
Ak vlastníte nehnuteľnosť a v tomto 
roku ste neplatili daň z nehnuteľností, 
prípadne máte psíka a ešte ste nezapla-
tili daň za psa, je najvyšší čas tak urobiť. 
Najneskôr do 12. 12. 2025.

Správca dane práve teraz opätovne 
rieši všetky evidované nedoplatky z dane 
z nehnuteľností a z dane za psa a začína 
ich postupovať na vymáhanie súdnym 
exekútorom. „Samozrejme sa snažíme aj 
upozorňovať ľudí na evidované nedoplat-
ky, ale pri takom vysokom počte daňovní-
kov sa nám nie vždy podarí kontaktovať 
každého. Preto ľudí upozorňujeme aj cez 
médiá, aby si skontrolovali, či majú všetky 
dane a poplatky uhradené,“ vysvetľuje Ján 
Margetín, špecialista pre dane a poplatky 
Mestského úradu v Trenčíne. „V niekto-
rých prípadoch kontaktujeme daňovníkov 
s evidovaným nedoplatkom telefonicky, 
v niektorých prípadoch ich oslovujeme 
e-mailom a niektorým zasielame výzvy 
na zaplatenie týchto daní.“ 

Daňovníci, ktorí ešte dane neuhradili, majú 
teraz možnosť dať si do poriadku všetky 
nezrovnalosti a zaplatiť hneď, najneskôr 
však do 12. 12. 2025. Po tomto termíne 
už správca dane postupuje nedoplatky 
na vymáhanie súdnemu exekútorovi.

E. M.
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Stručne
	 Laureátom Ceny Pamäti národa 2025 

sa stal Emil Sedlačko z Trenčína (na fo-
tografii so zástavou), ktorý bol pre svoj 
nesúhlas s okupáciou a aktivity niekoľ-
kokrát zatknutý, vypočúvaný a väznený. 
Musel znášať podradné zamestnania 
a mnohé útrapy. Cena Pamäti národa 
je určená ľuďom, ktorí svojimi činmi 
preukázali, že česť, sloboda a ľudská 
dôstojnosť nie sú prázdne slová. Nomino-
vané boli dve desiatky osobností z Českej 
republiky a Slovenska, z nich porota Cien 
Pamäti národa, zložená z dokumentaristov, 
novinárov, historikov a priaznivcov Pamäti 
národa, hlasovaním zvolila štyri osobnosti, 
ktorých príbeh ju najviac inšpiroval. Ceny 
boli odovzdané 17. novembra 2025 pri 
príležitosti výročia Nežnej revolúcie v Ná-
rodnom divadle v Prahe.

Foto: Archív Emil Sedlačko

	 Dobrý bazár Trenčianskej nadácie 
nájdete na Mierovom námestí 20. de-
cembra od 10.00 do 19.00 h. Predmety, 
ktoré chcete darovať, prineste na adresu 
Družstevná 1255/31, Trenčín (MHD č. 1, za-
stávka Inovecká) od 15. do 18. 12. v čase 
15.00 – 19.00 h. Do Dobrého bazára 
možno darovať užitočné veci z domácnos-
ti, knihy, platne, funkčné športové potreby 
(okrem lyží), čisté hračky, bižutériu, drobnú 
elektroniku, čisté funkčné malé spotrebi-
če. Z kapacitných dôvodov neprevezmeme 
videokazety, MG kazety, oblečenie, topán-
ky. Kúpou predmetov z ponuky Dobrého 
bazára prispejete na prospešné aktivity, 
ktoré tradične komunitná nadácia podpo-
ruje. Predávať budú mím Vlado Kulíšek, 
klaun Adrián Ohrádka a dobrovoľníci.

	 Od 14. novembra sú vo vybraných kníh-
kupectvách pripravené knižky označené 
logom projektu Otvor srdce, daruj knihu, 
ktorý je realizovaný aj vďaka podpore 
mesta Trenčín. Knižky pre deti stačí zapla-
tiť. Trenčianska nadácia ich odovzdá tým, 
ktorí si ich želali, ale z rôznych dôvodov by 
ich pod vianočným stromčekom nenašli. 
Ďakujeme za každé splnené knižné žela-
nie.

Najbližšie 
zasadnutie MsZ 
v Trenčíne
ŠT 11. decembra 2025 o 8.30 hodine
Pozývame občanov sledovať najbližšie 
riadne zasadnutie Mestského zastupiteľ-
stva v Trenčíne. Uskutoční sa v zasadacej 
miestnosti č. 101 na I. poschodí mestského 
úradu. V priamom prenose bude vysielané 
na www.trencin.sk.

Trenčín má schválený 
rozpočet na rok 2026
Mestský parlament o ňom rokoval 
12. novembra 2025. Hlasovaním ho podporilo 
všetkých 23 prítomných poslancov.

Celkové príjmy a výdavky sú na úrovni 148 
miliónov eur. Bežný rozpočet je zostavený 
s prebytkom + 3,1 milióna eur, kapitálový roz-
počet so schodkom – 24,6 milióna eur. V roku 
2026 sa počíta so zapojením rezervného fondu 
mesta vo výške 3,2 milióna eur. Predpoklad 
celkového dlhu mesta na konci roka 2026 je 
32,8 milióna eur. 

NAJVIAC BEŽNÝCH VÝDAVKOV 
DO VZDELÁVANIA

Rozpočet počíta s bežnými príjmami 82 
miliónov eur a bežné výdavky majú byť v sume 
79 miliónov eur. Na vzdelávanie pôjde vyše 
38 miliónov eur. Použité budú v materských 
a základných školách, v školských kluboch detí, 
jedálňach, pre základnú umeleckú školu, cen-
trum voľného času, neštátne školy a školské 
zariadenia. Na mestskú hromadnú dopravu 
je rozpočtovaných 4,7 milióna eur. Na soci-
álne služby je vyčlenených 6 miliónov eur, 
na údržbu komunikácií a parkovísk 3,2 milióna 
eur, na športovú infraštruktúru 2,5 milióna eur 
a na kultúru 2,6 milióna eur.

VYŠE 65 MILIÓNOV 
NA INVESTIČNÉ AKCIE

Kapitálové príjmy tvoria 41 miliónov eur. Na ka-
pitálové výdavky má ísť vyše 65 miliónov eur. 
Na ich financovanie budú použité nenávratné 
finančné príspevky a dotácie zo zdrojov EÚ 
a od štátu vo výške 40 miliónov eur a úvery 
z Environmentálneho fondu vo výške 8 milió-
nov eur.

Najťažšou úlohou v roku 2026 bude dokončiť 
čo najskôr investície, ktoré súvisia s Európskym 
hlavným mestom kultúry a sú financované 
z nenávratných finančných príspevkov. Ide 
o rekonštrukciu pešej zóny v centre mesta, 
rekonštrukciu Námestia sv. Anny, Ulice 1. mája, 
premenu starého železničného mosta na Fiesta 
most, rekonštrukciu Župného domu, revitalizá-
ciu Trenčianskeho luhu a alúvia Orechovského 
potoka. 

„V rozpočte počítame aj s rekonštrukciou Ko-
munitného centra Dlhé Hony. Verím, že sa nám 
podarí získať dodatočné zdroje a práce sa za-
čnú v roku 2026. V pláne máme aj druhú etapu 
rekonštrukcie verejného osvetlenia, rozšírenie 
jedálne pre Základnú školu Dlhé Hony, výdavky 
na zníženie energetickej náročnosti krytej 
plavárne, revitalizáciu vnútrobloku Bazovského, 
Šafárikova, Liptovská a mnohé ďalšie investí-
cie,“ priblížil primátor Richard Rybníček. 

V DOTAČNÝCH KOLÁCH SA 
ROZDELÍ 350-TISÍC EUR

Výška dotácií pre oblasť kultúry a záujmovej 
umeleckej činnosti bude 210-tisíc eur, pre oblasť 
športu na činnosť 40-tisíc, pre oblasť športu 
na projekty 35-tisíc eur. Rovnaká suma je vyčle-
nená aj pre sociálnu oblasť. Po 15-tisíc eur sa 
v dotačných kolách rozdelí do oblastí školstva 
a práce s mládežou. A 10-tisíc eur bude k dispo-
zícii na dotácie pre oblasť životného prostredia.

PREČO SA ROZPOČET 
SCHVAĽOVAL UŽ V NOVEMBRI?

Podľa zákona o rozpočtovej zodpovednosti 
21. 11. 2025 uplynula 24-mesačná výnimka 
z uplatňovania najprísnejších sankcií. Po tom-
to termíne museli mať mestá schválené len 
vyrovnané rozpočty. „Ak nebude zákon o roz-
počtovej zodpovednosti novelizovaný, väčšina 
samospráv nebude schopná zostaviť rozpočty 
na rok 2027. Štát schvaľuje zákony, ktoré nám 
zvyšujú výdavky a znižujú príjmy,“ skonštatoval 
primátor a dodal: „Rok 2026 bude náročný. 
Verím však, že ho zvládneme a že bude pre 
naše mesto úspešný.“ 

Erika Ságová

http://www.trencin.sk


Majú väčšiu koncertnú sálu

Základná umelecká škola Karola Pádivého 
v Trenčíne má vynovenú koncertnú sálu s novým 
pódiom a zvýšenou kapacitou na 130 miest. 

„Tešíme sa. Pred dvoma rokmi sme dostali 
od mesta nový klavírny nástroj za 60-tisíc. Záu-
jem o koncertnú sálu bol väčší a kapacitne bola 
nepostačujúca. Keď sme chceli robiť väčšie 

koncerty, museli sme hľadať a prenajímať si 
priestory mimo školy,“ hovorí riaditeľka školy 
Lenka Sijková Sopoligová.

Rozšírenie koncertnej sály bolo mestskou in-
vestičnou akciou za takmer 38-tisíc eur. „Museli 
sme presunúť jednu triedu výtvarného odboru, 
o ktorú sa táto sála rozšírila,“ hovorí zástupca 
riaditeľky školy pre výtvarný, tanečný, literár-
no-dramatický a audiovizuálny odbor Eugen 
Finkei. „Ale urobili sme to radi. Teraz to vyzerá 
naozaj skvelo. Zlepšil sa komfort aj akustika 
pre účinkujúcich i divákov.“

NOVÉ PÓDIUM AJ ÚNIKOVÉ 
SCHODISKO

Pôvodná kapacita sály bola približne 70 miest, 
dnes sa do novej sály vojde o 60 divákov viac. 
V sále je vymenená podlaha, pribudlo pódium, 
ktoré v pôvodnej sále nebolo. Dnes budú mať 
dobrý výhľad aj diváci vzadu. Práce neboli jed-
noduché. Otvor v stene je vystužený kovovým 
rámom, vystužené sú aj stĺpy a piliere. Všetko 
podliehalo vyjadreniam statika a bezpečnost-
ného technika, ktorý bdel nad dodržaním 
všetkých protipožiarnych opatrení. Preto sa 
musel urobiť aj nový únikový východ s kovovým 
schodiskom z vonkajšej strany budovy. 

Eva Mišovičová 
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Uľahčenie práce pre 
personál, užitočné 
i pre klientov

Dom opatrovateľských služieb na Piaristic-
kej ulici má na dvoch poschodiach novinku. 
Ide o stropný zdvihák.

Je to zariadenie na zdvíhanie a prepravu imo-
bilných osôb, napr. z postele na invalidný vozík 
alebo do sprchy. Bude slúžiť aj na rehabilitáciu 
a nácviky chôdze klientov, ktorí majú zhoršený 
zdravotný stav alebo sú po úraze či po operá-
cii. Miestnosti na dvoch poschodiach sú vyba-
vené koľajnicovým systémom. Zdvíhacia kazeta 
zabezpečuje zdvihnutie a spustenie klienta. 
Zárubne medzi miestnosťami sa prekonávajú 
tzv. prehupom bez potreby stavebných úprav. 
Zdvíhací stropný systém prispieva k debarieri-
zácii zariadenia a uľahčuje opatrovateľskému 
personálu manipuláciu s imobilnými klientmi. 

„Zároveň tak zabezpečíme imobilnej osobe 
dôstojné zaobchádzanie pri presune i pri 
vykonávaní osobnej hygieny,“ hovorí riadi-
teľka Sociálnych služieb mesta Trenčín Edita 
Prekopová s tým, že je to investícia za vyše 
100-tisíc eur.

Text a foto: E. S.

Dostanú  
nový povrch

Do polovice decembra majú mať zrekon-
štruovaný povrch chodníky na Staničnej 
(na fotografii) a Obchodnej ulici. Vybave-
né budú zámkovou dlažbou. Obnovený 
asfaltový kryt dostane cesta na Veternej 
ulici a komunikácia smerujúca ku kubran-
skej kyselke. Vo všetkých prípadoch ide 
o mestskú investičnú akciu. 
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Na Hviezdoslavovej ulici  
sú nové stromy i fontána

Po nových kvetoch, trávnikoch a prvých stromoch 
pribudli v revitalizovanej pešej zóne na Hviezdoslavovej 
ulici a v jej okolí ďalšie dreviny. A nie je ich málo. 
Spolu tu bude rásť okolo 50 stromov. 

V parčíku pri Posádkovom klube ešte na jar 
tohto roka vysadili 16 platanov a neďaleko nich 
ďalších šesť. V budúcnosti poskytnú návštevní-
kom pešej zóny príjemný tieň aj ďalšie stromy. 
Pri vstupe do okresného úradu zasadili dva 

javory a lipu. Pri detskom ihrisku rastú štyri 
hraby a v neďalekých vegetačných ostrov-
čekoch majú svoj životný priestor vŕby, jelše 
a likvidambar. Spoločnosť im tvoria trvalky a ci-
buľoviny. Druhovú pestrosť drevín v pešej zóne 

dopĺňajú gledíčie. Rásť budú v priestore pred 
tamojšou cukrárňou. Vo veľkom kvetináči pred 
Posádkovým klubom pribudlo osem celtisov 
a štyri okrasné čerešne. Nové stromy sadili aj 
v ďalšej časti pešej zóny smerom k Braneckého 
ulici. Ale aj na Vajanského ulici už nájdete nové 
dreviny – javory. Všetky stromy sa však v plnej 
kráse ukážu na jar a v ďalších rokoch.

FONTÁNA POTEŠÍ AJ FARBAMI

Na mieste, kde bolo predtým umiestnené sú-
sošie Štúrovcov, bude už na jar tešiť všetkých 
okoloidúcich fontána. Úspešne je vyskúšaná 
a zazimovaná. „Ide o fontánu so skrytým 
bazénom, voláme to aj suchá fontána,“ vysvetlil 
Stanislav Režný zo spoločnosti, ktorá sa venu-
je projektovaniu a realizácii fontán. Jej dielom 
je aj najväčšia fontána na Slovensku na Námes-
tí slobody v Bratislave, kde sú použité rovnaké 
trysky ako v novej trenčianskej fontáne. „Je 
v nej 22 trysiek a 22 svietidiel. Všetky sú indi-
viduálne programovateľné, každému čerpadlu 
vieme priradiť výšku výtrysku a zrýchlenie v se-
kundových krokoch. Osvetlenie má 12 miliónov 
kombinácií, môžeme teda mať napríklad 500 
odtieňov červenej a aj každej inej farby. Verím, 
že sa bude páčiť hlavne deťom,“ povedal 
Stanislav Režný.

E. S., E. M.
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Socha vo fontáne je zreštaurovaná
Po troch mesiacoch prác sa dielo významného trenčianskeho so-
chára Jozefa Fizela mohlo opäť ukázať verejnosti. Sochu osadenú 
vo fontáne na Námestí SNP reštaurovali priamo na mieste.

Jozef Fizel patrí k najosobitejším slovenským sochárom. Po štúdiách 
sa usadil v Trenčíne a významnou mierou sa podieľal na založení 
Galérie M. A. Bazovského v roku 1969. Jeho monumentálnu tvorbu je 
vidieť v exteriéroch Trenčína. Medzi najznámejšie diela patrí plastika 
s názvom Po kúpeli z roku 1960 pred budovou Základnej umeleckej 
školy Karola Pádivého.

Vrátiť umeleckému dielu pôvodnú krásu bolo úlohou akademického 
sochára Stanislava Koželu. „Socha je osadená vo fontáne, v sezóne 
na ňu strieka voda, je zaťažená vlhkým prostredím. Meď, z ktorej je 
socha vytepaná, je pomerne zachovalá. No počas tých dlhých rokov 
došlo k určitej deštrukcii,“ povedal reštaurátor s tým, že na soche bolo 
vidno aj vandalské zásahy. „Boli v nej preliačeniny, ktoré nemohlo 
spôsobiť počasie. Socha je vnútri sčasti zaliata betónom. Jej plášť tvorí 
nádobu, tá sa v zime naplnila vodou presakujúcou cez trhliny a keď 

voda zamrzla, spôsobovalo jej to 
ďalšie zranenia.“

Reštaurátorské práce sa zamerali 
na zabezpečenie odvodnenia so-
chy v najnižších bodoch, uzavretie 
všetkých prasklín, diery boli vy-
zvárané meďou a niektoré detaily 
vycínované. Neprístupné časti boli 
vytmelené. Na dielo naniesli novú 
ušľachtilú patinu a konzervačný 
voskový film. „Určite budem ako 
reštaurátor navrhovať revíziu tohto 
stavu, keď skončí sezóna striekania vody a obnovenie konzervačného 
náteru na zimu,“ povedal S. Kožela.

Zvyšné časti fontány budú obnovené spolu s plánovanou revitalizáciou 
Parku gen. M. R. Štefánika v roku 2027.

E. M., Foto: Z. G.
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Stačí ľanový obrus po babke  
a to, že sme spolu

Janka Sedláčková vedie Útvar kultúrno-informačných služieb Mestského úradu v Trenčíne. 
Festival Čaro Vianoc pod hradom pripravuje spolu s tímom ľudí už viac ako 10 rokov 
a stále ju to baví, hoci ich advent je vďaka tomu rušný, plný pracovných stretnutí a úloh.

Rozprávame sa v polovici novembra, v akom štádiu 
príprav je festival Čaro Vianoc pod hradom?

Už je všetko pripravené. Program je v tlači, s kolegami z Mestského hos-
podárstva a správy lesov máme zladený harmonogram trhov, kedy a čo 
na námestí pribudne, kedy sa čo bude montovať. Predajcovia už vedia, 
koľko dní tu budú, sú s nimi uzavreté zmluvy. Chystá sa montáž stánkov. 
Všetky prípravné práce, „papierovačky“ a podobné veci už sú hotové. Dá 
sa povedať, že máme už „nohy v blokoch pripravené na štart“. 

Vráťme sa na úplný začiatok. Kedy začínate 
s prípravami festivalu?

Prvá porada býva v polovičke januára. Urobíme si zhrnutie poznámok 
o tom, čo by sme chceli do budúceho roku zmeniť, a ktoré veci sa 
ujali. Vytipujeme si hlavné hviezdy. V júli sa potom začínajú precizovať 
podmienky na prenájom stánkov cez aukcie, vypisuje sa prihlasovanie 
na Vianočný jarmok a potom už ideme naplno aj s programom. Sme 
niečo ako módni návrhári.

Aký veľký tím pripravuje Čaro Vianoc pod hradom?

Na útvare kultúry sme štyria ľudia, štyri ženy, ktoré robíme na progra-

me, a v mestskom hospodárstve ďalší dvaja ľudia pripravujú trhy. To je 
základný tím. K nemu sa potom pridávajú ďalší kolegovia z mestského 
hospodárstva, stavajú stánky, pripravujú elektrinu, revízie, ozdobujú 
stánky a robia ďalšie práce.

S akým predstihom treba umelkyne a umelcov 
oslovovať?

Ideálne je, keď sa to deje na začiatku roka. Vtedy si môžeme dovoliť 
povedať dátum, kedy by sme si ich želali. Musíme však myslieť aj na ich 
skombinovanie, aby všetko spolu ladilo. 

Čím ste limitovaní? Rozpočtom?

Áno, ide aj o rozpočet, ale veľmi dôležitá vec, a platí to nielen o Viano-
ciach, je vyvážená dramaturgia, aby sme ponúkli pre každého návštev-
níka niečo. Trenčianskych a regionálnych umelcov aj známe atraktívne 
hviezdy, aby bol program zladený a postupne gradoval. 

Chodíte sa inšpirovať do iných miest?

Úchytkom. Priali by sme si na to viac času, lebo v každom meste sa 
môžeme poučiť. Boli sme v Brne aj v Prahe. Napríklad vo Viedni sú hlavné 
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trhy medzi Naturhistorisches Museum a Kunsthistorisches Museum, kde 
býva obrovské množstvo ľudí, plné stánky žiaria, sú tam tisíce vystave-
ných vecí, ľudia to chvália, je to skvelé. Ale ja si napriek tomu uvedomu-
jem, že tie naše sa mi páčia viac. Tam sú veci, ktoré sa vo veľkom niekde 
nakúpia, krásne sú usporiadané, ale vidíte, že je to priemyselná výroba. 
U väčšiny našich výrobcov však vidno, že to je hand made, že to vyrábali 
doma. Sú to originály.

Kde budú rozložené stánky?

Tým, že sa ukončila rekonštrukcia Sládkovičovej ulice a je skolaudovaná, 
môžu sa stánky vrátiť aj tam. Bude celkom 62 stánkov, z toho v 13 bude 
jedlo a nápoje.

Otvorenie festivalu bude mať na starosti Mikuláš. 
Je to v Trenčíne tradícia?

Kedysi boli vianočné trhy kratšie, neskôr sa predĺžili a začínali od Mi-
kuláša. Potom, ako viacerí ľudia argumentovali, že v iných mestách sa 
začína oveľa skôr, vyskúšali sme aj my začať v prvý adventný víkend. No 
neosvedčilo sa nám to. Podľa výsledkov prieskumu medzi Bratislavčanmi, 
v ktorom zisťovali, koľko ľudí chodí na vianočné trhy niečo si kúpiť a koľkí 
prídu za jedlom a pitím, len 19 percent uviedlo, že ich cieľom je nákup. 
Ostatní sa prichádzajú občerstviť. K jedlu a nápojom chcú mať aj atmosfé-
ru. Tú vytvárajú vyzdobené stánky s peknými vecami. Návštevník si kúpi 
punč a chce sa prejsť okolo a kochať sa peknými vecami. Ale predajcovia 
– remeselníci tam nechodia mrznúť iba preto, aby tvorili atmosféru. My 
sa preto snažíme, aby mali dobré podmienky aj predajcovia, aby to bolo 
výhodné aj pre nich. Vôbec to nemajú jednoduché. 

Čo všetko musí predajca absolvovať pred tým, ako 
sa s úsmevom postaví v domčeku za pult a ponúkne 
nám svoj tovar? 

Každé euro, ktoré tam ten človek získa, je tvrdo zarobené. Budem rada, 
keď ľudia ocenia snahu tých, ktorých uvidia na opačnej strane pultu. 
Na každého z nich apelujeme, aby si stánok pekne vyzdobil. Mnohí už 
majú svoj systém, prinesú si ozdôbky, ktorými doplnia čečinu. A potom, 
keď ideme podvečer po námestí, mnohé stánky vyzerajú ako čarovné 
vysvietené jaskynky. Samozrejme, musia v prvom rade svoj tovar vyrobiť, 
prihlásiť sa, predložiť rôzne papiere, splniť všetky administratívne veci. 
Ak nie sú odtiaľto, zabezpečiť si ubytovanie. V stánku nie je práve 
teplo, je to vonku. Nie je tam žiadne vykurovanie, musia sa zabezpečiť 
teplým oblečením tak, aby tam dokázali dobre prežiť. Trhy trvajú do 23. 
decembra, končíme až večer a na druhý deň už je Štedrý deň. Oni musia 
docestovať aj domov. Je to taká rehoľnícka stránka stánkarskeho života. 
Ak sú výrobky krásne, ľudia sa z toho tešia. Myslím si, že im to primáša 
dobrý pocit, že sa to oplatí.

Ako vyzerá tohtoročná ponuka remeselníkov?

Nájdeme tam klasický sortiment – imelo, medovníčky, vianočné ozdoby, 
ale aj zopár celkom zaujímavých noviniek. Myslím si, že budú dosť 
atraktívne. Napríklad v jednom stánku budú háčkované vianočné ozdoby 
a taká háčkovaná vianočná guľa sa len tak ľahko nerozbije. Po prvý-
krát u nás bude pani so šitými korálikovými šperkami a gombíkovými 
šperkami. V ďalšom stánku budú aj čerstvé datle, ale napríklad budeme 
mať aj stánok s klobúkmi a nielen modernými, ale aj klobúkmi z rôznych 
tradičných regiónov Slovenska. Nebudú chýbať výrobky zo šúpolia a iné 
tradičné veci, ako sú domčeky z recyklovaného dreva.

Druhú podstatnú časť atmosféry tvoria ľudia 
na pódiu a program. 

Mikuláš príde tento rok v piatok a na víkend máme hneď program od 15. 
hodiny až do večera. V pracovných dňoch bude vždy o 17. na námestí 
vystúpenie alebo koncert. Z tých najznámejších mien spomeniem Smolu 
a hrušky so špeciálnym vianočným akustickým koncertom. Hrajú rock 
s prvkami ska, punku a irónie. Zahrá nám takisto veselá kapela Hudba 
z Marsu. Privítame Celest Buckingham s kapelou King Shaolin, ďalším 
hosťom bude známy herec a hudobník Milo Kráľ. Privítame aj známeho 
speváka ľudových piesní Štefana Šteca. Ďalej to bude Svetlana Rymaren-
ko, ktorú poznajú ľudia z Fragile, neznáma nie je ani Andrea Zimányiová. 
Tím EHMK dopĺňa do programu vystúpenie skupiny Hrdza. No bude tu 
množstvo ďalších zoskupení, deti zo základných umeleckých škôl, kom-
ponované programy folklórnych súborov, koledníci. Premiéru na veľkom 
pódiu bude mať projekt Modrosvit – zoskupenie okolo Ericha Vladára 
a dievčat zo speváckeho tria Krajka.

Sú nejaké zmeny oproti minulému roku?

Máme niekoľko nových stánkarov, drobné novinky, ale pokiaľ sa všetko 
dobre podarí, tak chystáme väčšie zmeny, ktoré by sme radi predstavili 
v roku 2026. Tento rok tím EHMK prispieva aj vianočným čítaním, ktoré 
pripravujú v spolupráci so Silvestrom Lavríkom. A novinkou je aj divadiel-
ko pre deti každú sobotu v Átriu pod vežou.

Na čo z tohoročného programu sa ty osobne tešíš?

Tento rok som osobne veľmi zvedavá na Smolu a hrušky. To je kapela, 
ktorú majú radi mladí, lebo sú veselí a taneční. Na túto príležitosť však 
prídu so špeciálnym vianočným akustickým koncertom. Som veľmi zve-
davá, ako sa ľuďom budú páčiť. Ale ja som nadšený poslucháč všetkých 
týchto koncertov, napriek tomu, že to teda už robím pár rokov, stále ma 
to baví. 

Ako vnímaš titul, ktorý bude mať Trenčín v roku 
2026?

Vnímam to ako úžasnú príležitosť. Už len keď vidíme, že čo všetko 
v meste pribúda, tak je to úžasné. Neviem o žiadnom inom meste, ktoré 
by si mohlo dovoliť takéto investície robiť v takom krátkom období. Síce 
teraz možno šomreme na to, že je niečo rozkopané, ale neuplynie dlhá 
doba a bude to krásne a bude to tu na mnoho rokov slúžiť verejnému 
prospechu. Ja ako najväčšie pozitívum vnímam stretávanie sa ľudí, ktorí 
okolo seba chodili po schodoch alebo vo výťahu a nevedeli, že sú suse-
dia. Dnes sa vďaka programu EHMK Živé susedstvá zdravia a možno aj 
chodia spolu na nejakú tú opekačku. Dúfam, že toto bude štartovací bod 
pre zlepšovanie vzťahov medzi ľuďmi tu v Trenčíne.

Aké Vianoce sú pre teba tie naj?

Páčili by sa mi biele, ale už od detstva si nepamätám veľa bielych Vianoc, 
väčšinou príde odmäk. Na predstave ideálnych Vianoc neľpiem, ale ne-
viem si predstaviť, že by som išla na Vianoce niekam do Austrálie na pláž. 
Stačí byť doma, vytiahnuť ľanový obrus po babke s háčkovanou čipkou 
okolo, ktorý vyberáme len raz do roka. A stačí, že sme spolu. Úplne 
jednoduchá predstava príjemného vianočného prostredia. 

Celý rozhovor s Jankou Sedláčkovou o tom, ako vyzerá zákulisie Fes-
tivalu Čaro Vianoc pod hradom, aké kuriózne povinnosti má tím počas 
festivalu, a čo jej osobne počas adventu chýba, si prečítate už čoskoro 
na www.trencin.sk.

Pýtala sa Eva Mišovičová



Po farebnom chodníku  
bezpečne do školy

Mesto Trenčín zorganizovalo na jeseň 2024 podujatie 
Ulice deťom pri Základnej škole, Na dolinách. Inštitút 
participácie oslovil žiakov, rodičov a zamestnancov 
školy s dotazníkom zameraným na bezpečnosť 
a dopravu v okolí školy. Výsledkom sú viaceré zmeny. 

Takmer všetky zmeny vrátane nového do-
pravného režimu boli zrealizované k novému 
školskému roku. Doprava je jednosmerná, 
bol vyznačený priechod pre chodcov vedúci 
do telocvične a vznikli nové parkovacie miesta. 
Na začiatku novembra sa dokončilo aj pláno-
vané pomaľovanie širokého chodníka, ktorý 
vedie priamo do školy cez bývalé parkovisko. 
Chodník je zvýraznený tzv. Asphalt Artom – 
maľbou, ktorá spríjemňuje okolie školy, a hlav-
ne svojou viditeľnosťou zvyšuje bezpečnosť 
chodcov. Vizuál pripravila organizácia Natreto 
v spolupráci s tímom Trenčín 2026. Pri maľbe 
pomáhali 4 dobrovoľníčky a dobrovoľníci a 6 
žiačok základnej školy.

DOČASNÉ RIEŠENIE

„Maľba na chodníku je formou taktického 
urbanizmu, ktorý má vyznačiť priestor určený 
pre peších,“ hovorí Hana Laššová, projektová 
manažérka pre verejný priestor Trenčín 2026. 
„V tomto prípade ide najmä o deti a ich rodičov, 
aby od vstupu do areálu bezpečne prešli až 
do školy.“

Farebný chodník je zatiaľ dočasným riešením, 
ktoré má ukázať, ako môže zmena dopravného 
režimu fungovať v praxi. Maľby na chodníkoch, 
priechodoch a križovatkách zvyšujú viditeľnosť 
chodcov, vyznačujú okraje peších zón a uľahču-
jú orientáciu všetkým účastníkom premávky. 
Vzniká tak bezpečnejší a príjemnejší verejný 
priestor, najmä pre deti a chodcov.

UVIDÍME, AKO SA ZMENA 
OSVEDČÍ 

„Zmeny sú pre nás veľmi pozitívne,“ hovorí 
riaditeľka školy Monika Rózsová. „Chceme 
sa poďakovať mestu Trenčín za podporu pri 
vytváraní bezpečného prostredia pre naše deti. 
Veľká vďaka patrí aj rodičom, ktorí sú discipli-
novaní, a všetky informácie, ktoré im posie-
lame cez EduPage, berú vážne. Počas celého 
obdobia, kým sa bezpečná zóna vytvárala, sme 
nemali ani jeden problém a prichádzali nám 
vďačné správy. Všetci si uvedomujeme, že ide 
predovšetkým o bezpečnosť detí.“

Návrh patrí autorskej dvojici Samuel Velebný 
a Viktor Feher. Ide o prívetivo štylizovanú 
kresbu na veľkých plochách, ktorá zobrazuje 
rôzne motívy spojené so školou. Od začiatku 
po koniec maľby je mierne ukrytá, no čitateľná 
typografia, kde je napísané Detské mestečko. 
„Snažili sme sa maľbu farebne vybudovať tak, 
aby fungovala s okolitým prostredím, nerušila 
architektúru miesta, ktoré je Národnou kultúr-
nou pamiatkou,“ hovoria realizátori Michal Tur-
kovič a Matej Maturkanič. „Aby nebola veľmi 
rušivá a fungovala ako abstraktná hra veľkých 
plôch, po ktorých chodec prechádza a ocitá sa 
vo veľkom mori príjemných farieb.“

DÔVODY, KTORÉ PRITIAHLI 
ZMENU

Areál základnej školy sa v minulosti postupne 
dostal do stavu, ktorý nevyhovoval potrebám 
všetkých dochádzajúcich žiakov. Chodci, 
kolobežkári aj cyklisti sa pohybovali pomedzi 
zaparkované autá, pričom niektoré autá sa 
v tomto chaose aj otáčali. Prirodzene sa vytvá-
rali miesta, kde rodičia krátko zastavovali, aby 
deti mohli nastúpiť alebo vystúpiť.

Najväčšie komplikácie nastávali vždy krátko 
pred začiatkom vyučovania, keď sa premávka 
zahustila, a rýchlosť áut kombinovaná s cha-
otickým pohybom chodcov a detí vytvárala 
rizikové situácie. Takéto prostredie bolo nielen 
neprehľadné, ale aj potenciálne nebezpečné 
pre deti prichádzajúce do školy. Každá zmena 
však potrebuje určitý čas, aby si ľudia na ňu 
mohli zvyknúť. Ak sa nový systém osvedčí, mal 
by viesť k trvalejších úpravám v areáli školy.

Kristína Milová
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Všetko o projektoch Inštitútu 
participácie si môžete prečítať 

na www.trencin.sk/ipt.
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 AKTIVITY PRE DETI

DRUŽBA DRAMA STUDIO

2. 12. | 10.00 | Hlúpy Jano v sieti Zážitkové 
čítanie knihy Petra Stoličného pre deti ZŠ 
o nástrahách internetu. Počet miest je 
obmedzený. Kontakt: info@vkmr.sk.

GALÉRIA M. A. BAZOVSKÉHO 
Palackého 27, 032/743 68 58, www.gmab.sk

4. 12. A 18. 12. | 9.30 – 11.30 | Galerkovo

KC AKTIVITY 
Kyjevská 3183

5. 12. | 17.00 | Mikulášska párty Prihlásenie 
pre zabezpečenie balíčkov nutné: keramika@
kcaktivity.sk, 0902 403 717.
PO | 14.30 | Cesta do emočnej záhrady 
Prihlasovanie: 0915 782 466.

PO, ST | 16.00, 16.30 | Keramické patlámo 
Pre deti od 2 do 8 rokov v sprievode 
dospelého. Prihlasovanie: 0902 403 717, 
keramika@kcaktivity.sk.

MIEROVÉ NÁMESTIE

5. 12. | 17.00 | Mikuláš Stretneme sa 
pod hviezdami, na námestí spolu s vami. 
Na koníkoch, potom peši, Mikuláš sa na vás 
teší.

HASIČ PUB 
Hasičská

30. 11. | 14.30 | Detské dielničky

KNIŽNICA M. REŠETKU 
Pasáž Zlatá Fatima

1. 12. | 10.00 | Vedecké okienko Zábavné 
kúzelnícke predstavenie.

 VOĽNÝ ČAS

KULTÚRNO-KREATÍVNE CENTRUM HVIEZDA 
Kniežaťa Pribinu, www.hviezda.eu

13. 12. | 15.00 | FotoSWAP Výmena fotografií 
a fotografických publikácií.
16. 12. | 18.00 | Kvíz Ďalej S Ludwigom 
Baginom a Lacom Laurinčíkom.

KC AKTIVITY 
Kyjevská 3183

NE | 16.30 – 19.00 | Adventné workshopy 
Pre deti aj dospelých. Prihlasovanie: 0918 177 
488.
3., 10. 12. | 18.00 – 20.00 | Vianočný 
minikurz keramiky Pre dospelých a mládež 
od 15 rokov. Prihlasovanie: 0902 403 717, 
keramika@kcaktivity.sk.
6., 13. 12. | 9.00 | Maľované vianočné gule 
Workshop. Prihlasovanie: 0944 212 449.

NEW YOU ŠTÚDIO

2., 16. 12. | 19.15 | Meditácia s wellbeing 
mentorkou

TRENČIANSKY HRAD

14. 12. | 9.00 | Advent na Trenčianskom 
hrade

REŠTAURÁCIA PERLA 
Legionárska 49

4., 18. 12. | 19.00 | Tak ty nevieš? Pub Kvíz. 
Prihlasovanie: 0940 784 393. 
7. 12. | 9.00 | Vianočné ateliérové fotenie 
S Dominikou Stuchlíkovou.
10. 12. | 18.00 | Language café
11. 12. | 18.00 | Vegánska komunitná večera 
za jedným stolom
20. 12. | 9.00 | Ranná joga & brunch
31. 12. | 9.00 | Silvester v Perle Info: 0902 
091 441.

SOŠ PEDAGOGICKÁ SV. ANDREJA – 
SVORADA A BENEDIKTA 
Ulica 1. mája

8. 12. | 9.00 – 14.00 | Deň otvorených dverí

KAVIAREŇ NA CESTE 
Rastislavova 1

20., 21. 12. | 15.10 | Charitatívny vianočný 
punč

Kam v Trenčíne

Utorky vo Fablabe KKC Hviezda
Máte nápad? Radi tvoríte? Fascinuje vás 
technika? V tom prípade by ste mali navštíviť 
Fablab KKC Hviezda, kde sa od decembra 
každý utorok medzi 14.00 a 18.00 h usku-
toční deň otvorených dverí. 

Tím KKC Hviezda má za sebou už viac než 
120 workshopov pre viac ako 1000 ľudí, ktorí 
sa zaujímajú o kreatívny priemysel. Teraz 
chce svoje dielne Fablab, Hybridlab a Fotoa-
teliér sprístupniť ešte širšej verejnosti. „Aby 
všetci ľudia mohli tieto dielne nielen vidieť, 
ale aby si mohli vyskúšať prácu s technikou 
či dokonca niečo vlastné vytvoriť. Náš tím 
im s tým pomôže,“ hovorí Michal Večeřa, 
koordinátor workshopov. 

Fablab KKC Hviezda je moderne vybavená 
dielňa, otvorená pre všetkých (deti v sprievo-
de rodičov). Okrem ručného, mechanického 
a elektrického náradia ponúka napríklad 
aj 3D tlačiarne, lasery, CNC frézky, vyšívací 
stroj, šijací stroj na kožu, zariadenie na tvaro-
vanie plastu a iné. Každý decembrový utorok 
je vstup aj technika zdarma. V iné dni stojí 
vstup do Fablabu 5 €/deň + technika. Vyu-
žitie komplet elektrického ručného náradia 
vyjde napríklad len na 10 €/deň. 

Viac informácií nájdete na www.hviezda.eu.
 
UT | 14.00 – 18.00 | Nakukni do FabLabu



Jeden z najznámejších 
trenčianskych symbolov znovu ožil

Trenčianska synagóga sa opäť stala posvätným 
priestorom židovskej obce. Jej vysvätenie, ktoré sa 
uskutočnilo 9. novembra 2025, je dôležitým míľnikom 
pre miestnu komunitu, ako aj pre celé mesto.

Jedna z najvýraznejších stavieb v centre 
Trenčína sa opäť stala posvätným priestorom 
židovskej obce. Jej tretia vysviacka nadviazala 
na predchádzajúce dve z rokov 1913 a 1948. 
V rámci slávnostného podujatia vniesli rabíni 
do synagógy zvitky Tóry. Podľa židovského 
zákona sa tým budova opäť stala plnohodnot-
ným rituálnym priestorom. Rabíni následne 
udelili požehnanie komunite. Synagóga tak 
bude slúžiť židovskej náboženskej obci, no 
zostane otvorená aj pre kultúrne a vzdelávacie 
podujatia.

SYMBOL, KTORÝ PREŽIL 
VIACERO REŽIMOV

Predsedníčka Židovskej náboženskej obce 
Trenčín Oľga Hodálová na slávnosti pripo-
menula, že budova bola počas minulého 
storočia viackrát poškodená a znesvätená 
– najprv počas obdobia fašistického sloven-
ského štátu a neskôr v čase komunistického 
režimu. Mnohí Trenčania si ešte pamätajú 
netradičný obraz – stovky oblekov visiacich 
v posvätnom priestore, keď bola synagóga 

využívaná ako sklad. „Ten pohľad sa mi vryl 
do pamäti,“ povedala Oľga Hodálová, ktorej 
veľkým snom bolo synagógu zachrániť a vrátiť 
jej pôvodnú podobu. Vysviacka predstavuje 
významný míľnik v obnove samotného objektu 
aj židovského komunitného života v Trenčíne. 
Zároveň je dôstojným pripomenutím ľudí, ktorí 
počas druhej svetovej vojny zahynuli. Ich mená 
si môžeme prečítať na bronzových tabuliach pri 
vstupe do interiéru. 

SYMBOLICKÝ DÁTUM 
A VÝNIMOČNOSŤ OKAMIHU

Predseda Ústredného zväzu židovských 
náboženských obcí na Slovensku Richard 
Duda poukázal na výnimočnosť tejto udalosti 
aj v širšom slovenskom kontexte. Zdôraznil 
symboliku dátumu, keďže 9. novembra si svet 
pripomína začiatok Krištáľovej noci. „Vtedy 
horeli synagógy v Nemecku i Rakúsku, dnes – 
o 87 rokov neskôr – sa deje opak. Synagóga 
sa zapĺňa svetlom,“ uviedol s tým, že ide o uda-
losť, ktorú človek zažije možno raz za život. Vo 
svojom príhovore ocenil prácu Oľgy Hodálovej 

a jej tímu, ktorí podľa jeho slov zachránili 
jeden z najvýznamnejších židovských objektov 
na Slovensku.

MESTSKÝ ROZMER A BUDÚCA 
KULTÚRNA ÚLOHA SYNAGÓGY

Podľa primátora Richarda Rybníčka je syna-
góga známa nielen svojou architektúrou, ale 
aj silným príbehom. „Jej obnova ukazuje, že 
vieme byť zodpovední k vlastnému dedičstvu,“ 
povedal a zároveň pripomenul, že objekt bude 
významným priestorom v rámci programu 
Európskeho hlavného mesta kultúry 2026. 
Rekonštrukcia, ktorú obyvatelia mohli sledovať 
v posledných rokoch, bola financovaná najmä 
z takzvaných nórskych fondov. Hoci niektoré 
časti ešte čakajú na dokončenie, interiér sa 
po desaťročiach dostal do stavu, ktorý umožňu-
je opätovné využívanie synagógy na nábožen-
ské, kultúrne a vzdelávacie účely.

Na nedeľný slávnostný ceremoniál nadviazala 
odborná konferencia „Synagóga Trenčín: 
Priestor pre dialóg a porozumenie“, ktorá sa 
venovala histórii trenčianskej synagógy, životu 
miestnej komunity, stálej expozícii, rodinným 
príbehom a témam medzináboženského 
dialógu.

Text a foto: Eduard Poliak
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Denné centrum Sihoť
Osvienčimská 1720/3, dcsihot@trencin.sk, 0901 714 266 (pracovné dni)

PO – ŠT | 9.00 – 17.00 | PI | 9.00 – 14.00 | Denné aktivity Termoakupresúrny masážny prístroj 
Ceragem s objednávkou, biliard, čitáreň: knihy, noviny a časopisy (Sme, Život, Slovenka), 
spoločenské hry, šachy, karty, stolný tenis, cvičenie na rotopéde, fitnes zariadenia, kolky 
a petang v exteriéri.

PRAVIDELNÁ ZÁUJMOVÁ ČINNOSŤ 

Joga –ST 10.00 – 11.00, Joga klubu reumatikov UT 15.00 – 16.00, Spevácka skupina Sihotiar 
PO 9.30 – 12.00, Cvičenie ženy I. PO a ŠT 9.30 – 10.30, Cvičenie ženy II. UT a PIA 10.00 – 
11.00, Cvičenie ženy – tanec ST 9.00 – 10.00, Stolný tenis PO 10.00 – 12.00 a 14.00 – 16.00, 
UT 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00, STR 13.00 – 15.00, ŠT 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00, PIA 10.00 
– 12.00, Kartové hry UT a ŠT 13.30 – 17.00, Výbor ZO JDS Trenčín – Sihoť nepárny týždeň 
UT od 10.00, ZO JDS Trenčín 05 – nepárny týždeň ST 14.00 – 16.00, KD 28. októbra – párny 
týždeň UT 14.00 – 16.00, Asociácia zväzov zdravotne postihnutých (AZZP) STR 10.00 – 12.00, 
Skleróza multiplex – klub Trenčín ŠT posledný v mesiaci 14.30 – 16.30.
Denné centrum Sihoť bude v decembri pre verejnosť otvorené do piatka 19. 12. 2025. V novom 
roku ponúkne svoje služby opäť od stredy 7. 1. 2026.

Do kúpeľných 
bazénov 
za polovicu
Pre občanov s trvalým pobytom 
v meste Trenčín platí od 1. decem-
bra 2025 do 28. februára 2026 
zľava vo výške 50 % na vstup 
do termálnych bazénov SINA, 
Bazén MUDr. Čapka a Bazén 
Krym v Trenčianskych Tepliciach. 
Vstup do bazénov je možný len 
po zakúpení vstupenky v Predaji 
procedúr (budova Kaštieľ). Zľavy 
nie sú kumulovateľné a sú nepre-
nosné, platia vždy pre 1 osobu, 
a to až po jej preukázaní sa 
platným občianskym preukazom 
s trvalým pobytom v Trenčíne. 
Vstup do bazénov je možný len 
pre osoby staršie ako 18 rokov 
a je podmienený voľnou kapaci-
tou daného bazénu, preto kúpele 
odporúčajú včasnú rezerváciu 
na čísle 032/6514 140 (775) alebo 
na predajprocedur@slktn.sk. 

Akadémia tretieho veku v decembri
Rada Akadémie tretieho veku pri ZO JDS Trenčín 02 a spoluorganizátor Trenčianska univerzita 
A. Dubčeka v Trenčíne pozývajú na vianočný seminár ATV, ktorý sa uskutoční v utorok 9. 12. 
2025 o 13.30 hodine v aule Trenčianskej univerzity A. Dubčeka na Školskej ulici 2 v Tren-
číne. Program seminára: Privítanie a predstavenie hostí, Vianočný príhovor, Príhovory hostí, 
Jubilanti, Pieseň piesní, Spevácky súbor Stankovčanka a Vianočné posedenie s kultúrnym 
programom.

 AKTIVITY PRE SENIOROV

ZDRUŽENIE KRESŤANSKÝCH SENIOROV 
SLOVENSKA – KLUB TRENČÍN – MESTO 
KD Zlatovce, Hlavná 10

1. 12. | 10.00 – 12.00 | Reštaurovanie sôch; 
Biblické príbehy Mgr. Daniela Erteľová
8.12. | 10.00 – 12.00 | Padova – Rím – Assisi 
v Jubilejnom roku Bc. Edita Krchová
15. 12. | 10.00 – 12.00 | Predvianočné 
stretnutie členov klubu

GALÉRIA M. A. BAZOVSKÉHO 
Palackého 27, 032/743 68 58

2., 16. 12. | 9.00 – 11.30 | Ateliér pre 
seniorov Rôzne témy a techniky prepojené 
s vystavenými dielami. Obľúbený program 
orientovaný na všetkých skôr narodených 
priaznivcov výtvarného umenia. Návštevníci 
ateliéru sa venujú rôznym výtvarným 
technikám, oboznamujú sa so základnými 
výtvarnými postupmi, farbou, tvarom 
a materiálom. Stretnutie v galérii je vhodným 
spôsobom aktívneho trávenia voľného času.

KAVIAREŇ NA CESTE 
Rastislavova 1

12. 12. | 15.00 | Kvíz nielen pre seniorov 
S Tonkou Dvoranovou.

KNIŽNICA M. REŠETKU 
Jaselská 

17. 12. | 8.00 | Babi, pošli mi to mejlom 
Bezplatná inštruktáž na zvládnutie 
základov práce s počítačom a komunikácie 
prostredníctvom e-mailu pre registrovaných 
čitateľov – seniorov. Účasť treba vopred 
nahlásiť. Bližšie informácie a registrácia: 
032/770 83 14.

KC AKTIVITY 
Kyjevská 3183

12. 12. | 15.00 – 18.00 | Klub dôchodcov – 
JDS č. 30 Klubové stretnutie seniorov. Info: 
0903 596 660, Anna Kopuncová.
UT | 15.00 – 17.00 | Spevokol JDS Info: 0905 
141 587, Tibor Rybárik.
UT | 17.00 – 18.00 | Cvičenie pre seniorov 
Jednoduchšie posilňovacie a rehabilitačné 
cviky, zlepšenie ohybnosti a schopnosti 
koordinácie. Info: 0911 137 692, Rybáriková.

Kam v Trenčíne

UŽ ČOSKORO

KÚPELE V REGIÓNE

Sina, PI - MUDr. A. Čapka, Krym

1.12.2025 - 28.2.2026

www.kupele-teplice.sk

Rezervácie a predaj procedúr:   
PO - NE:    8:00-18:00 hod.    
+421/32/6514 140 (775), predajprocedur@slktn.sk 

Využite jedinečné účinky liečivej vody v našich 
vnútorných termálnych bazénoch

bazén Krym

bazén Sina

bazén MUDr. A. Čapka

Zľavy nie sú kumulovateľné, sú neprenosné a platia vždy 
pre 1 osobu po preukázaní sa platným občianskym 

preukazom s trvalým pobytom v partnerskom 
meste / obci v rámci akcie Kúpele v regióne.

Vstup do bazénov je podmienený ich voľnou kapacitou 
(odporúčame včasnú rezerváciu).

vstup do termálnych bazénov je možný len pre osoby nad 18 rokov

 RV EGEL IE ÓP N  Ú  E   K                                                         

 RV E GEL IE ÓP N  Ú  E   K                                                         
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Výsledky súťaže 
Trenčianske hodiny

Mesto Trenčín v spolupráci so Základnou umeleckou 
školou Karola Pádivého Trenčín zorganizovali v dňoch 
12. a 13. novembra 2025 už 54. ročník regionálnej 
súťaže v speve ľudových piesní Trenčianske hodiny. 

Do súťaže sa prihlásilo 70 súťažiacich z 24 
základných škôl trenčianskeho regiónu. Výber 
piesní, intonáciu a rytmus, ale i celkový ume-
lecký dojem súťažiacich detí hodnotila odborná 
porota: Ľudmila Čahojová, Žofia Opatovská, 
Katarína Prišč, Martin Holúbek, Mária Švajdová 
a Lucia Matúšová. Diplomy pre súťažiacich 
pripravilo Centrum voľného času Trenčín, 
knihy a vecné ceny venovalo mesto Trenčín 
a organizáciu súťaže zabezpečil Útvar školstva 
MsÚ v Trenčíne. 

Z PRVÉHO DŇA SÚŤAŽE

I. kategória: 1. miesto Žofia Kláneková (ZŠ, 
Dlhé Hony), 2. miesto Eva Otrusinová (ZŠ, 
Dlhé Hony), 3. miesto Alica Gažíková (ZŠ, 
Hodžova), Čestné uznanie Janka Vašková (ZŠ 
s MŠ Svinná).

II. kategória: 1. miesto Martin Kadák (ZŠ, 
Dlhé Hony) a Tobias Beták (ZŠ, Bezručova), 
2. miesto Tereza Hricková (ZŠ, Novomeské-
ho), 3. miesto Natália Šprtlová (ZŠ s MŠ sv. 
Andreja-Svorada a Benedikta), Čestné uznanie 
Filip Mikušinec (Piaristické gymnázium J. 
Braneckého).

III. kategória: 1. miesto – neudelené, 2. miesto 
Adam Vlk (ZŠ, Novomeského), 3. miesto Na-
tália Samuhelová (ZŠ, Trenčianske Jastrabie) 
a Táňa Čurková (ZŠ, Hodžova).

DRUHÝ DEŇ SÚŤAŽE

I. kategória: 1. miesto – Martina Múdra (ZŠ 
s MŠ Drietoma), 2. miesto Emma Oboňová (ZŠ, 
Veľkomoravská), 3. miesto Michal Fuzik (ZŠ 
s MŠ Selec).

II. kategória: 1. miesto – neudelené, 2. miesto 
Zuzana Moravčíková (ZŠ, Na dolinách), 
Ema Michalcová (ZŠ s MŠ Drietoma) a Sonja 
Hajšová (ZŠ, Kubranská), 3. miesto Alžbeta 
Gazdíková (ZŠ s MŠ M. Rešetku, Horná Súča), 
Hana Kováčiková (ZŠ, Na dolinách) a Šimon 
Mikušinec (ZŠ s MŠ M. Rešetku, Horná Súča).

III. kategória: 1. miesto Adam Kašlík (ZŠ s MŠ 
M. Rešetku, Horná Súča), 2. miesto Hana 
Padyšáková (ZŠ s MŠ Omšenie) a Katarína 
Horňáková (ZŠ, Veľkomoravská) a 3. miesto 
Vanesa Stehlíková (ZŠ s MŠ M. Rešetku, Horná 
Súča).

Sme hrdí na to, že táto súťaž už taký dlhý čas 
prispieva k udržiavaniu krásnych ľudových tra-
dícií a šíreniu ľudovej slovesnosti. Poďakovanie 
patrí aj pedagógom a rodičom, ktorí vedú svoje 
deti k spoznávaniu a prezentovaniu kultúrneho 
bohatstva, ktoré nám zanechali naši predkovia. 

Helena Janasová
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Blahoželáme
	● V závere októbra sa 8 plavci z Trenčína 
zúčastnili na Medzinárodných plavec-
kých pretekoch Slovakia Swimming 
Cup v Šamoríne. V konkurencii 6 krajín 
a 53 klubov vyplávali 33 osobných 
rekordov, 3 individuálne medailové 
umiestnenia (Anastasiia Mikhalevich), 
2 v štafetových (Traves, Gottschal, 
Ďatková, Kochová, Červená) a jeden 
slovenský rekord v kategórii „masters“, 
o ktorý sa postarala Jana Kochová 
v disciplíne 50 m prsia. 

Zdroj: Plavecký klub Slávia Trenčín

	● Záver októbra priniesol aj víťazstvo 
Vzpieračského klubu KOFI Trenčín 
v bojoch mužských družstiev v Koši-
ciach. O víťazstvo sa pričinili Sebastian 
Cabala, Viktor Ostrovský, Karol Samko, 
Gabriel Benyík, Matej Triebel a Ostap 
Kovalchuk. Ozdobou víťazstva boli aj 
prekonané rekordy. Ženy po minulo-
ročnom víťazstve potvrdili tohtoročnú 
suverenitu, keď zvíťazili v zložení Nina 
Rondzíková, Tamara Korenačková 
a vicemajsterka Európy pre tento rok 
do 15 rokov Linda Svrčková. B družstvo 
nastúpilo v zložení Miriama Žiaková, 
Laura Svrčková a Simona Malatincová. 
Klubový triumf vyšperkovali prekona-
ním slovenských rekordov. 

Zdroj: Trenčianske noviny

Poďakovanie

V areáli Materskej školy Štvorlístok na Ore-
chovskej ulici pribudol nový Pocitový chod-
ník, ktorý deťom prináša radosť, zmyslové 
zážitky a možnosť učiť sa prostredníctvom 
dotyku s prírodou. Podarilo sa ho zrealizo-
vať vďaka finančnej podpore mesta Tren-
čín – prostredníctvom programu eGrant, 
za čo úprimne ďakujeme. Ďakujeme aj 
všetkým rodičom a dobrovoľníkom, ktorí 
pomohli pri montáži a úpravách chodníka. 
Vďaka finančnej podpore mesta sa podari-
lo zrealizovať aj projekt Malé kroky, veľké 
pokroky – Nordic walking v materskej 
škole. Úprimne ďakujeme. 

Zdroj: Edith Molnárová  
z OZ Klub Štvorlístok Trenčín
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 POĎ FANDIŤ

MESTSKÁ ŠPORTOVÁ HALA 
Mládežnícka 1, 032/743 5695

29. 11. | 10.00 | BK AS Trenčín – Nitra 
Basketbal, minižiačky – tréningová hala
29. 11. | 11.30 | BK AS Trenčín – Nitra 
Basketbal, minižiačky – tréningová hala
29. 11. | 16.00 | 1. FBC Trenčín – Hurikán 
Bratislava Florbal, extraliga muži – centrálna 
hala
29. 11. | 19.00 | HK Laugaricio Trenčín 
– Prešov Hádzaná, slovenský pohár ženy – 
centrálna hala
30. 11. | 8.00 – 18.00 | Turnaj o pohár 
predsedu ZsFZ Futbal, starší žiaci – centrálna 
hala
2. 12. | 15.30 | HK Laugaricio Trenčín „A“ – 
HK Laugaricio Trenčín „B“ Hádzaná, staršie 
žiačky – centrálna hala
3. 12. | 7.30 – 14.00 | FK AS Trenčín / 
MikulAS Cup Futbal, základné školy – 
centrálna hala
6. 12. | 11.30 | Galanta – 1. FBC Trenčín 
Piráti Florbal, mladšia prípravka – tréningová 

hala
6. 12. | 14.00 | 1. FBC Trenčín Piráti – FBK 
AS Trenčín bieli Florbal, mladšia prípravka – 
tréningová hala
6. 12. | 17.00 | BK AS Trenčín – Trnava 
Basketbal, 1. liga ženy – tréningová hala
7. 12. | 8.00 – 14.00 | HK Laugaricio Trenčín / 
turnaj prípraviek Hádzaná – centrálna hala
7. 12. | 15.00 | 1. FBC Trenčín – Victory 
Stars Dubnica n/V Florbal, extraliga juniori – 
centrálna hala
7. 12. | 8.00 – 16.00 | TJ Štadión Trenčín / 
3x3 MDC Turnaj Winter Editon vol. 4 
Basketbal 3x3, mládež – tréningová hala
8. 12. | 15.00 | HK Laugaricio Trenčín – Žilina 
Hádzaná, mladšie dorastenky – centrálna hala
8. 12. | 16.45 | HK Laugaricio Trenčín – Žilina 
Hádzaná, staršie dorastenky – centrálna hala
13. 12. | 16.00 | 1. FBC Trenčín – Florko 
Košice Florbal, extraliga muži – centrálna hala
14. 12. | 8.00 – 13.00 | AS Trenčín – Turnaj 
U8 Futbal, chlapci U8 – centrálna hala
14. 12. | 16.00 | BK AS Trenčín – Piešťanské 
Čajky Basketbal, extraliga ženy – centrálna 
hala

15. 12. | 8.00 – 13.00 | HK Laugaricio 
Trenčín / Mikulášsky turnaj Hádzaná, 
základné školy – centrálna hala
20. 12. | 16.00 | HK Laugaricio Trenčín – 
Šurany Hádzaná, 1. liga ženy – centrálna hala
20. 12. | 9.30 | BK AS Trenčín – Piešťany 
Basketbal, 1. liga ženy – tréningová hala
21. 12. | 10.00 | BK AS Trenčín – Stará Turá 
Basketbal, 1. liga ženy – tréningová hala

21. 12. | 12.30 | BK AS Trenčín – Nitra 
Basketbal, mladšie žiačky – tréningová hala
21. 12. | 15.30 | BK AS Trenčín – Banská 
Bystrica Basketbal, mladšie žiačky – 
tréningová hala
21. 12. | 15.00 | 1. FBC Trenčín – Snipers 
Bratislava Florbal, extraliga juniori – centrálna 
hala

 POĎ SA HÝBAŤ

REŠTAURÁCIA PERLA 
Legionárska 49

13. 12. | 10.00 | Partnerská joga Príďte si 
zacvičiť vo dvojici.
PO | Joga pre začiatočníkov 
Prihlásenie: 0940 784 393.

NÁMESTIE SV. ANNY 21

PO | 16.30 | Jemné cvičenie s relaxáciou 
Prihlásenie: 0910 196 456.

ZŠ, L. NOVOMESKÉHO

ST | 16.30 | Skauting pre deti 6 – 8 rokov 
v 93. Prístave Tortuga

NEW YOU ŠTÚDIO 
Bezručova 64

UT | 18.00 | Čchi Kung – prax pre zdravie, 
krásu a dlhovekosť
ST | 8.15 | Ranný čchi kung

KD ZLATOVCE 
Hlavná 10, Nové Zlatovce

ST | 17.30 | Jemné cvičenie s relaxáciou 
Prihlásenie: 0910 196 456.

SOKOLOVŇA 
Mládežnícka 2

PO, ŠT | 19.00 | Kalanetika pre ženy Info: 
0905 531 442.
UT | 17.30 | Joga v dnešnom živote Info: 0905 
530 610.
ŠT | 19.30 | Basketbal pre dospelých Info: 
0905 323 381.
PO | 18.30 | Kruhový tréning pre ženy Info: 
0905 530 610.
ŠT | 18.30 | Cvičenie s overballom pre ženy 
Info: 0905 530 610.

KS OPATOVÁ 
Opatovská 96, 0903 949 966

PO | 17.45 | ST | 18.00 | Zumba s Peťou
PO | 19.00 | ŠT | 17.45 | Silový tréning 
s činkami

LIONFITNESS 
Bavlnárska 125, 0917 483 921

ŠT | 18.00 | Kruhový tréning (nielen) pre ženy

PO | 18.00 | Jumping Interval
UT | 18.00 | Body forming
ST | 18.00 | Jumping Interval/Tabata

KC AKTIVITY 
Kyjevská 3183

PO | 18.15 | SM Systém Prihlasovanie: 0905 
705 431.
UT, ŠT | 18.45 | Bodywork Prihlasovanie: 0905 
468 638.
PO, ST | 19.30 | PI | 19.00 | Cvičenie pre ženy 
s Vladom Prihlasovanie: 0903 793 557.
UT | 17.30, 18.45 | ŠT | 17.30 | Pilates 
Prihlasovanie: 0905 705 431.
ST | 17.45 | Power joga s Jožkom 
Prihlasovanie: 0905 649 815.
ST | 18.15 | Joga v dennom živote 
Prihlasovanie: 0903 271 444. 
ŠT | 18.00 | Capoeira Prihlasovanie: 0903 860 
349.
PO, ST | 19.30 | Jumping Prihlasovanie: 0905 
875 002.
PO | 18.00 | ŠT | 17.00 | Ženy v pohybe 
Prihlasovanie: 0907 881 047.

Kam v Trenčíne



Ovzdušie nepozná hranice

Znečistenie ovzdušia vstupuje do našich životov bez 
toho, aby sme si to uvedomili, a negatívne ovplyvňuje 
naše zdravie. Dotýka sa nás všetkých. Preto je nesmierne 
dôležité, aby sme začali vnímať tento fakt a prispôsobili 
tomu naše správanie. Je jedinou zárukou na dosiahnutie 
zdravej úrovne čistoty ovzdušia v našom meste. 

Zhoršenie kvality ovzdušia vnímame počas 
vykurovacej sezóny predovšetkým v dôsledku 
vykurovania v domácnostiach tuhým palivom. 
Na Slovensku si stále väčšina ľudí neuvedomu-
je priamy súvis znečistenia ovzdušia s kvalitou 
ich zdravia. Alergie, ochorenia dýchacích ciest 
alebo kardiovaskulárne ochorenia si často 

ľudia nespájajú so znečisteným ovzduším, skôr 
akceptujú, že pôvod ich ochorenia je napr. 
v ich zlej životospráve alebo pramení zo stresu. 
Zdravé životné prostredie je 100 % zárukou 
dobrej kvality života obyvateľstva. Mali by sme 
na to pamätať aj pri zabezpečovaní tepelnej 
pohody nášho domova. 

ŠTATISTIKY HOVORIA 
JEDNOZNAČNE

Domácnosti vykurovaním obydlí tuhým palivom 
vyprodukujú až okolo 78 % z celkových emisií 
prachových častíc s veľkosťou do 2,5 μm 
(PM2,5) a okolo 66 % emisií benzo(a)pyrénu, 
ktorý má karcinogénne a mutagénne vlastnos-
ti. Z dôvodu znečistenia ovzdušia na Slovensku 
predčasne umrie približne 5-tisíc ľudí ročne. 

ČO ROBIŤ?

K zlepšeniu nepriaznivého stavu by určite 
prispela zmena nášho správania. Stačilo by 
napríklad spaľovať kvalitné palivo, ktoré 
je určené pre dané spaľovacie zariadenie, 
nespaľovať alebo nespoluspaľovať odpad, 
riadiť sa pokynmi na obsluhu spaľovacieho 
zariadenia atď. Takáto zmena správania by 
nás pritom nemusela stáť ani euro. V prípade 
dožitia nášho vykurovacieho zariadenia by bolo 
pozitívnou zmenou správania uprednostnenie 
investícií do bezemisných alebo nízkoemisných 
vykurovacích zariadení, hoci si to vyžaduje 
vyššie investičné náklady. Tie na druhej strane 
môžu priniesť spokojnosť vo forme nižších ná-
kladov na vykurovanie a jednoznačné zvýšenie 
pohodlia pri kúrení. 

AKO ZNÍŽIŤ POTREBU TEPLA?

Úplne dokonalou zmenou správania je cesta 
zníženia potreby tepla na vykurovanie vo 
svojich domácnostiach plus inštalácia beze-
misných alebo nízkoemisných vykurovacích 
zariadení. Zníženie potreby tepla u jestvujúcich 
rodinných domov je možné zabezpečiť formou 
zateplenia. To je náročné na investičné náklady 
s dlhodobou návratnosťou, napriek tomu je to 
krok vpred. Prinesie mnoho výhod v podobe 
zníženia nákladov na kúrenie, dosiahnutia 
tepelnej pohody v zimných mesiacoch, v lete 
príjemnej klímy vnútorného prostredia, nového 
vzhľadu domu, pozitívny dopad aj na životnosť 
domu. Zmena správania v oblasti vykurovania 
v domácnostiach s dopadom na čistotu ovzdu-
šia hrá veľmi dôležitú úlohu. Nebuďme preto 
ľahostajní.

Viera Gugová

22�  čisté mesto — 28. 11. 2025

Vývozy odpadov cez sviatky
Ako bude prebiehať zber, vývoz odpadov 
a ako budú otvorené zberné dvory v meste 
Trenčín počas vianočných sviatkov a nového 
roka?

	\ Komunálny odpad a bioodpad sa nebu-
dú vyvážať vo štvrtok 25. 12. 2025 a vo 
štvrtok 1. 1. 2026. Vývozy, ktoré pripadajú 
na 25., sa budú robiť v piatok 26. 12., 
a piatkové vývozy budú uskutočnené 
v sobotu 27. 12. ako náhrada za piatok 26. 
12. Vývozy, ktoré pripadajú na prvý deň 
nového roka, budú urobené 2. 1. v piatok, 
a piatkové vývozy v sobotu 3. 1. 2026. 
V utorok 6. 1. 2026 sa vývozy uskutočnia.

	\ Zberné dvory budú zatvorené od stredy 
24. do soboty 27. 12. a potom aj v stredu 
31. 12., vo štvrtok na Nový rok a v utorok 
na sviatok Troch kráľov 6. 1. 2026. V os-
tatných dňoch od 29. 12. do 5. 1. nového 
roka budú mať dvory Sever a Soblahov-
ská otvorené od 8.00 do 16.00 hod., dvor 
na Zlatovskej bude otvorený v bežných 
otváracích hodinách.

	\ Nadrozmerný odpad sa nebude vyvážať 
24., 25., 26. 12. 2025 – za tieto dni bude 
vývoz urobený už 23. 12. V prvý deň nové-
ho roka sa tento odpad nebude vyvážať, 
náhradný termín bude 2. 1. 2026.

Vývoz bioodpadu 
v decembri
Upozorňujeme, že v decembri 
sa mení periodicita vývozu bio-
odpadu na dvakrát mesačne.
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Pýtajte sa, čo vás trápi
Navštívte stránku www.trencin.sk/oao a prečítajte 
si najnovšie otázky obyvateľov a odpovede 
z mesta Trenčín. Stačí naskenovať QR kód 
a dostanete sa tam rýchlo a jednoducho. 

	 Chcem sa spýtať, či mesto plánuje osvet-
lenie novej cyklotrasy popri Váhu. Večer je 
skoro tma a lampy ledva osvietia hrádzu, 
nieto ešte aj spodnú cyklotrasu. � Eva

Ľuboš Cvečka, vedúci odboru údržby, Mest-
ské hospodárstvo a správa lesov:
V miestach, kde sa cyklotrasa nachádza 
– pod hrádzou v záplavovom území rieky 
Váh – nedovolí Slovenský vodohospodársky 
podnik, ktorý je správcom územia, stavať 
infraštruktúru verejného osvetlenia. Preto 
nemôže mesto ani VÚC budovať popri 
cyklotrase osvetlenie.

	 Prosím vás, kto vymyslel zrušenie par-
kovacích miest na Lavičkovej a dal tam kon-
tajnery? Už tak nie je kde parkovať a teraz 
toto?  Naozaj ste ich nemohli dať tam, kde je 
trávnik?� X. Y.

Zuzana Čachová, špecialista pre životné 
prostredie (odpady):
Už viackrát sme informovali, ako sa vybe-
rajú miesta pre polopodzemné stojiská. Ich 
výber je zložitý a dlhodobý proces. Výber 
miesta ovplyvňujú najmä inžinierske siete, 
vhodné technické podmienky z pohľadu 
vývozu, dostupnosť pre bytové domy, 
ktorým je stojisko určené. Súčasťou procesu 
výberu vhodného miesta sú vždy aj kolego-
via z útvaru mobility, investícií i správcovia 
verejnej zelene. 

Polopodzemné stojiská predstavujú mo-
derný systém nakladania s odpadom, ktorý 
prispieva nielen k finančnej udržateľnosti 
nákladov za činnosti odpadového hospodár-
stva, ale aj k estetickému vzhľadu. V rámci 
tejto lokality je dostatok parkovacích miest, 
najmä na Východnej ulici.

Ľuboslava Sedláková, útvar mobility:
Parkovacie miesta pre ŤZP z oblasti novo- 
umiestnených polopodzemných kontajnerov 
na Ul. M. Bela/Lavičková budú vyznačené 
na konci plochy priliehajúceho parkoviska.

	 Budovaná hrádza pri Hossa center má 
mať 2 cyklopruhy a chodník pre peších. Ale 
zatiaľ je iba naznačený stredný pruh (cyklo), 
je o 30 cm širší ako krajný cyklo a pre 

peších. Bolo by určite lepšie, keby bol pruh 
pre chodcov širší. Nedali by sa upraviť dané 
šírky?

Daniela D.

Erika Ságová, hovorkyňa MsÚ:
Táto cyklotrasa je investíciou Trenčian-
skeho samosprávneho kraja. Požiadali 
sme ich o vyjadrenie, tu je ich odpoveď: 
„Šírka jednotlivých pruhov je stanovená 
odsúhlasenou projektovou dokumentáciou, 
na základe ktorej stavba prebiehala, preto 
šírkové usporiadanie nie je možné meniť. 
Šírka chodníka pre chodcov je 1,5 m, vedľa 
neho je červený taktilný prvok pre nevidia-
cich v šírke 40 cm. Ten bol zhotovený len 
nedávno. Cyklotrasa s 2 pruhmi má šírku 3 
metre.“

	 Kedy budete osádzať smetné koše alebo 
koše na psie exkrementy v lokalite lesíka 
na Východnej ulici? V celej lokalite nie je 
žiaden kôš.� Andrea B.

Viera Gugová, útvar stavebný a životného 
prostredia:
Cieľom projektu revitalizácie verejnej 
plochy na Východnej ulici bola jej komplex-
ná regenerácia s uplatnením ekologických 
princípov tvorby a ochrany zelene. Keďže 
zámerom bolo vytvorenie poloprírodného 
prostredia s minimalizáciou stavebných 
zásahov, projekt ani na samotnom začiatku, 
teda pri spracovaní zadania, neuvažoval 
s osádzaním akéhokoľvek mobiliára v revi-
talizovanom území. V lesíku na Východnej 
ulici preto nebudeme osádzať nádoby 
na psie exkrementy ani uličné nádoby 
na odpadky. Psie exkrementy je možné 
vhadzovať do uličných smetných nádob, 
prípadne do nádob na zmesový komunálny 
odpad rozmiestnených pozdĺž komunikácie 
na Východnej ulici.

	 Môj podnet sa týka krytej plavárne. 
Rozumiem, že je budova už staršia a má 
niečo za sebou. Ale nerozumiem, prečo 
o budovu nemôže byť normálne postarané. 
Okná, obklady zvonku, zvnútra, vo viacerých 
prípadoch sú špinavé a neudržiavané. WC 
v šatniach zapáchajú (aspoň teda v muž-
ských). Je vo vašich silách s tým niečo 

urobiť? Naozaj to budí dosť negatívny dojem 
pre návštevníka, ktorý si za to platí.
� Martin K. 

Zuzana Petríková, správkyňa krytej 
plavárne:
Momentálne sa pracuje na projekte 
rekonštrukcie a modernizácie plavárne, tak 
verme, že sa čoskoro dočkáme jej obnovy. 
Čo sa týka pánskych WC v šatniach, vieme 
o probléme chýbajúceho odvetrania. Takisto 
sa to rieši v novom projekte.

	 Chcem sa spýtať na aktuálny stav štúdie 
predĺženia podchodu zo žel. stanice Zlatovce 
na Muškátovú ulicu. Máte už stanovisko 
železničnej spoločnosti? Posunul sa tento 
projekt dopredu?� Lucia S. P.

Martin Beďatš, hlavný architekt mesta:
Momentálne prebieha vypracovanie doku-
mentácie pre konanie o stavebnom zámere, 
ktorá má byť odovzdaná ešte v tomto roku. 
V polovici októbra bolo stretnutie projek-
tantov a zástupcov jednotlivých súvisiacich 
zložiek ŽSR, na ktorom boli prerokované 
detailnejšie aspekty dokumentácie.

NAJBLIŽŠIE 
ROKOVANIA VMČ

S otázkou alebo požiadavkou 
môžu občania prísť aj osobne na zasadnutie 
VMČ, výboru mestskej časti, v ktorej bývajú.

	● VMČ Stred 8. 12. 2025 o 16.00 h 
v priestoroch MsÚ

	● VMČ Západ v decembri rokovanie 
nebude

	● VMČ Juh 1. 12. 2025 o 17.00 h v ZŠ, 
Východná 9

	● VMČ Sever 4. 12. 2025 o 16.00 h v KS 
Kubrá 

Zasadnutia výborov mestských častí sú 
verejné. V závislosti od aktuálnej situácie 
sa môžu konať online. Preto je dobré sle-
dovať týždeň pred rokovaním webstránku 
mesta www.trencin.sk.

http://www.trencin.sk/oao
http://www.trencin.sk


5. 12. | PIATOK
17.00 | Ako svätý Mikuláš do Trenčína 
prišiel... Príchod Mikuláša, jeho anjelsko- 
-čertovských pomocníkov a rozsvietenie 
vianočného stromčeka.

6. 12. | SOBOTA
15.00 | Smooth Camel: Lívia Klačanská  
& Lukáš Šnábel Dvojica muzikantov zahrá 
známe hity v originálnom prevedení.
17.00 | Fats Jazz Band Deväťčlenný orchester 
prinesie okrem swingových melódií i noblesu 
minulého storočia.
19.00 | Smola a Hrušky & Mirka 
Miškechová Špeciálny akustický koncert plný 
vianočných hitov.

7. 12. | NEDEĽA
15.00 | Mona Luca Hudobný projekt 
trenčianskeho divadla Normálka. 
17.00 | Banda & Vranky Koledy a piesne 
vynikajúcich muzikantov v nezvyčajne pestrých 
aranžmánoch.

8. 12. | PONDELOK
17.00 | Vinšujeme vám... Vianočný program 
detí zo Súkromnej ZUŠ Trenčín, Novomeského.

9. 12. | UTOROK
17.00 | Vinšujeme vám... Vianočný program 
detí zo ZUŠ K. Pádivého, Trenčín.

10. 12. | STREDA
17.00 | Opatovskí harmonikári Koledy 
a piesne z Opatovskej doliny.

11. 12. | ŠTVRTOK
17.00 | Lady Jane & Kešu Akustický koncert 
trenčianskej rockerky, plný známych songov.

12. 12. | PIATOK
17.00 | Voising Päť unikátnych hlasov ukáže, 
ako znie hudba bez pridania jediného nástroja.
19.00 | Hudba z Marsu Piatková 
predvianočná tancovačka plná hravých hitov.

13. 12. | SOBOTA
15.00 | Cimbalovka Jozefa Brindzáka 
Ľudové piesne, koledy i známe hity v podaní 
trenčianskych muzikantov.
17.00 | Lenka Piešová & Band Speváčka 
s výnimočným hlasom a nespútanou energiou.
19.00 | Milo Kráľ Band Umelecký projekt 
známeho herca spája poéziu a hudbu.

14. 12. | NEDEĽA
15.00 | Modrosvit Trenčianski muzikanti 
predstavia projekt, v ktorom sa snúbia ľudové 
piesne regiónu s jazzom.
17.00 | Celeste Buckingham & King Shaolin 
Koncert plný pozitívnej energie a známych 
piesní.

15. 12. | PONDELOK 
17.00 | Odevák Spevácka skupina zo Zámostia 
so svojím vianočným programom.

16. 12. | UTOROK
17.00 | Radosť a Úsmev Koledovanie 
trenčianskych folklórnych súborov.

17. 12. | STREDA
17.00 | Graeme Mark Írsky muzikant žijúci 
na Slovensku zahrá známe vianočné songy.

18. 12. | ŠTVRTOK
17.00 | Trenčiansky spevácky zbor Adventný 
koncert trenčianskych hlasov.

19. 12. | PIATOK
17.00 | Paper Moon Trio Trojica šarmantných 
hudobníčok zahrá swingové hity a vianočné 
šlágre z čias minulých.
19.00 | Meowlau X Val Energické ženské 
duo v sprievode bubeníka, ktoré hviezdi 
na slovenskej alternatívnej scéne.

20. 12. | SOBOTA
14.30 | Koledníci Program folklórnych súborov 
Kornička, Hrdličky, Dubnička a Škrupinka.

17.00 | Bon Bon Trio Trojica hudobníčok 
s podmanivou hudbou plnou emócií a silných 
šansónových melódií.
19.00 | Hrdza Energicky a šťavnato 
spracované ľudové piesne.

21. 12. | NEDEĽA
14.30 | Nesiem vám novinu Vianočné vinše 
folklórnych súborov Melenčár, Chotár, Jarabina 
a Jarabinka, Rozvadžan.
17.00 | Štefan Štec & Fajta Piesne a koledy 
vychádzajúce z tradičnej hudby slovensko- 
-ukrajinsko-poľského pohraničia.

22. 12. | PONDELOK
17.00 | Svetlana Rymarenko & Peter Lipa 
ml. Charizmatický hlas a vynikajúca klavírna 
hra sa spoja do jedinečného zážitku.

23. 12. | UTOROK
17.00 | Andrea Zimányiová Speváčka 
s podmanivým hlasom zaspieva známe 
šansóny a vianočné hity.

26. 12. | PIATOK
16.00 | Vianočný koncert Komorného  
orchestra mesta Trenčín Piaristický kostol sv. 
Františka Xaverského.

31. 12. | STREDA
22.00 | Silvester s DJ Lukym Disco párty 
na námestí.

5. – 23. december 2025
Trenčín, Mierové námestie

Celý program 
ČARO VIANOC POD HRADOM 

nájdete na visit.trencin.sk. 
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